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Május 3.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Tímea, Irma nevû olvasóinkat.
Tímea: A görög Eftimea név rövidí-

tett változata, Jókai Aranyembere tet-
te Magyarországon népszerûvé.
Irma: Az Irm- kezdetû nôi nevek be-

cézésébôl származik; Irmin germán 
isten nevébôl ered.

Köszönthetjük még: Antonella,  Ho-
ráció, Katalin, Mara, Sándor, Ta-
nia, Timót nevû barátainkat.
Május 4.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Mónika, Flórián nevû olvasóinkat.
Mónika: Eredete vitás. Származtat-

ják a görögbôl magányos, egyedül élô 
jelentéssel, illetve a manó szóból is.
Flórián: A latin  Florianus rövidülése.
 Jelentése: virágos, virágzó.
Köszönthetjük még Amália, Bulcsú, 

Brúnó, Elma, Gothárd, Kocsárd 
nevû barátainkat.
Május 5.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Györgyi nevû olvasóinkat.
Györgyi: Elvonás a Györgyike név-

bôl, ez pedig a György férfinévbôl ke-
letkezett a Georgina nôi név magyarí-
tásával a 19. században oly módon, 
hogy az -ike ki csinyítôképzôt nôiesítô  
jelleggel  alkalmazták. 

 Köszönthetjük még Angela, Ár-
vácska, Erna, Judit, Özséb, Viola 
nevû barátainkat.
Május 6.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Ivett, Frida nevû olvasóinkat.
 Ivett: Az Yvette francia nôi névbôl  

származik, ez a Judit francia megfele- 
lôje. 
Frida: A német Frieda névbôl ered, 

amely a Friede- kezdetû nôi nevek ön-
állósult  becézése.

Köszönthetjük még Detre, Eliz, Ta-
mara, János, Judit, Ida nevû bará-
tainkat.
Május 7.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Gizella nevû olvasóinkat.
Gizella: Az ófelnémet Gisela nôi név-

bôl ered, de lehet a germán Geisel szó 
származéka, jelentése ebben  az eset-
ben nôi túsz, nôi kezes, pontosabban: 
olyan nemesi származású leány, aki 
ide-gen udvarban nevelkedik.

Köszönthetjük még Dalma, Domici-
án, Dominika, Pál, Szaniszló, Vik-
tor nevû barátankat is.
Május 8.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Mihály nevû olvasóinkat.
Mihály: jelentése: az Istenhez hason-

ló.    
Köszönthetjük még Gejza, Géza,  

Gyôzô, Ottokár és Péter nevû bará-
tainkat is.
Május 9.
Szeretettel köszöntjük névnapjukon 

Gergely nevû olvasóinkat.
Gergely: jelentése: éberen ôrködô.  

Eredete: a görög Grégoriosz, latinos  
Gregorius formája Gregorrá  rövidült.  
Ebbôl származik a név.

Köszönthetjük még Benigna, Fehér-
ke, György, Katinka, Kristóf nevû 
barátainkat is.

Expressz étkezôkocsijához.
A monarchia korabeli királyi utazások szokásait követve a Nyugati-pálya-

udvar Királyi várójában zeneszó mellett gyülekeznek az utasok és Gödöllôn 
szintén a Királyi váró nemrég felújított részében tartják az ünnepséget, 
amelyen a MÁV Szimfonikus Zenekar vonósnégyese játszik.

Az ételeket Kovács Lázár séf fogja készíteni. A fôfogás rakott harcsa lesz 
mikrozöldségekkel, aztán a Pilisbôl származó ôzgerinc friss erdei géva- és kucs-
magombával, desszertként pedig túróhabot szolgálnak fel karamellöntettel. A 
francia kocsiban pedig tengeri halakat, normandiai báránybordát, francia saj-
tokat és erdei gyümölcsös parfét kínálnak.

Életében harmadszorra lett magyar 
állampolgár a 103 éves Bálint Imre

Beadták a 250 ezredik magyar állampolgársági kérelmet , eddig mintegy 157 
ezren tették már le a magyar állampolgársági esküt –– írta közleményében a 

Nem akaszthatnak le a végrehajtók csak úgy egy Munkácsyt vagy Szinyei 
Merse-képet a Magyar Nemzeti Galéria faláról, még akkor sem, ha a múzeum 
évek óta nem rendezte a tartozásait. A mûkincsek a nemzeti vagyon részét ké-
pezi, törvény védi ôket.

Nem hurcolhatják el a Magyar Nemzeti Galéria egyetlen képét sem a végre-
hajtók, mivel a nemzeti vagyon részét képezô, törvény által védett kulturális 
örökségi értékekrôl van szó. Állami tulajdonban álló mûkincseket nem lehet 
lefoglalni –– erôsítette meg a Kossuth rádió által megkérdezett jogi szakértô is 
ezt az információt. A Galériában a múlt héten járt végrehajtó, aki azonban csak 
tárgyalásokat folytatott.

A Népszava korábban azt írta, hogy a Nemzeti Galériának harminc napja 
van arra, hogy kiegyenlítse a tartozását, különben a végrehajtók akár Csont-
váry, Szinyei Merse, Munkácsy képeit is leakaszthatják a falakról a tartozás 
miatt. Ahogy az [origo] korábban megírta, az MNG-nek 150 millió forint tar-
tozása van, a végrehajtási eljárást az egyik beszállító kérte, amelynek 20 millió 
forinttal tartozik az intézmény.

A Nemzeti Erôforrás Minisztérium a héten keresi a megoldást, hogy miképp 
rendezze a tartozásokat.

Útra kel az ORIENT EXPRESSZ 
százéves étkezôkocsija

Az Orient Expressz 1912-ben gyártott, ma is üzemképes, tíkfából készült 
étkezôkocsija idén ünnepli 100 éves születésnapját, és a közönség is kipróbál-
hatja a Budapest-Gödöllô útvonalon közlekedô Gyertyafény Expresszen május 
11-én.

Szendrey András, a MÁV Nosztalgia Kft. igazgatója sajtótájékoztatón el-
mondta, hogy az indiai tíkfából készült vasalvázas kocsi a Közlekedési Múzeum 
tulajdonában van és védettségét élvezi.

A vagont a prágai Smichow gyárban készítették a világhírû Orient Expressz 
flottájának tagjaként, az étkezôkocsi Párizs és Isztambul között közlekedett. 
Késôbb Budapesten, a Közlekedési Múzeum elôtt állt és büfé kocsiként szolgált. 
„Egy nagyobb javítást követôen 1987-ben került újra a sínekre: a nosztalgia vo-
natok egyik vezéreként dolgozott. A vasút százötven éve mûködô iparág, amely-
ben ritkaságnak számít egy 100 éves üzemképes jármû. A Vasúttörténeti Park-
ban több mint 130 felújított jármû van –– magyarázta az igazgató.

Az Orient Expressz étkezôkocsija egyik oldalát a francia vonattársaság réz-
bôl készült címere, a gyártás dátuma, másik oldalát pedig a Nemzetközi Vasúti 
Hálózat felirat díszíti, a kilincsek és a kapaszkodók is rézbôl készültek, a kocsi 
belsejét intarziák és nagy tükrök ékesítik. Szendrey András arról is beszélt, 
hogy a 30 millió forintos felújítást támogatók segítségével valósították meg.

A Párizsból indult Velence-Simplon Orient Expressz május 10-én érkezik 
Olaszországból Budapestre és tart egy pihenônapot. Ekkor hat kocsival és 30 
fônyi személyzettel kapcsolódik a magyar szerelvényhez, köztük az Orient 

Nem vihetik el a Nemzeti 
Galéria képeit a végrehajtók

Munkácsy Honfoglalását már csak azért sem lenne egyszerû leakasztani az MNG faláról, 
mert 15 méter hosszú és nem is csak egy szög tartja 
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HÍREK 60 ezerrel kevesebb
 a munkanélküli

Közel 60 ezerrel csökkent márciusban az álláskeresôk száma az elôzô év 
azonos idôszakához képest, és 55 ezerrel kevesebb volt a munkanélküli az 
országban a 2012. februári adatokhoz képest –– mondta Kara Ákos, a Gyôr-
Moson-Sopron megyei önkormányzat alelnöke, a parlament foglalkoztatási és 
munkaügyi bizottsága alelnöke Gyôrött sajtótájékoztatón.

A fideszes politikus ismertetése szerint az országban 600 ezer alá süllyedt a 
regisztrált munkanélküliek száma. Az északi megyékben és Békésben is szá-
mos új álláskeresôt sikerült munkához juttatni, ez elsôsorban a közfoglalkozta-
tásnak köszönhetô –– jegyezte meg. Gyôr-Moson-Sopron megyérôl szólva Kara 
Ákos hangsúlyozta: az 5,4 százalékos munkanélküliségi ráta a legalacsonyabb 
az országban. Ez egyebek között elsôsorban köszönhetô az ipar kiegyensúlyozott, 
jó teljesítményének, kisebb mértékben szerepet játszik a kedvezô folyamatban 
a közfoglalkoztatás és a téti kistérségi Start mintaprogram. Emellett az idény-
munkák is elindultak, bár ezen a téren van még tartalék –– tette hozzá. Gyôr-
Moson-Sopron megyében egyetlen hónap alatt több mint másfél ezerrel apadt 
az álláskeresôk száma. Míg februárban 12 593-an, addig márciusban 11 044-en 
voltak állás nélkül. A márciusi adatokban még nem szerepel a komáromi 
Nokia-gyár létszámleépítése, amely Gyôr megyében közel 300 embert érint. A 
már-ciusban nyilvántartott álláskeresôk több mint 28 százaléka általános 
iskolai végzettséggel vagy annál kevesebbel rendelkezett, a diplomások aránya 
9,5 százalék volt. Az összes regisztrált álláskeresô több mint háromnegyed 
része fizikai állományba tartozik, közel 16 százalékuk 25 évesnél fiatalabb, 33 
száza-lékuk pedig 45 évesnél idôsebb.

A munkáltatók 2363 álláshelyet jelentettek be márciusban, a felkínált 
állások harmadrésze a közigazgatás, 22 százaléka a feldolgozóipar, egytizede a 
mezô-gazdaság, 7 százaléka pedig az építôipar területérôl származik.

A felkínált állások közel 63 százalékára alapfokú, egyötödére szakmunkás-, 
12 százalékára középiskolai és 3 százalékra pedig felsôfokú végzettségû jelent-
kezôket várnak.

Afgán bevándorlók Gyôrságon 
Az ezerötszáz lelket számláló Gyôrságon talált új otthonra egy négytagú 

afgán család, amely tíz évvel ezelôtt indult útnak a háború elôl menekülve, 
majd megjárva Törökországot és Görögországot is, két éve érkezett 
Magyarországra egy szebb jövô reményében –– mondta el lapunknak Ferenczi 
Zsolt, a település polgármestere. Gyôrság polgármesteri hivatala 2011 ôszén 
14 millió forint támogatást nyert az Európai Menekültügyi Alaptól egy 
integrációs modell-program megvalósítására. Ferenczi Zsolt tájékoztatása 
szerint ebbôl a pénzbôl fedezik a család lakhatási költségét, nyelvoktatásukat 
és szakképzésüket.„Miután megnyertük a pályázatot, a bicskei 
befogadóállomáson választottuk ki a csalá-dot. Elsôsorban azt vettük 
figyelembe, hogy nyitottak-e a szocializációra és probléma- mentesek-e. Fontos 
szempont volt az is, hogy egy családról van szó, s a szülôket elsôsorban az 
motiválja, hogy a gyermekeiknek otthont teremthes-senek. Annyira 
szeretnének itt élni, hogy már arról álmodoznak, melyik eladó házat fogják 
megvenni” –– mesélte a polgármester. Bár egy projektvezetô és egy mentor is 
segíti a családot, Ferenczi Zsolt szerint az elsô perctôl kezdve egyedül intézik 
mindennapi teendôiket. A program célja, hogy másfél év múlva teljesen 
önellátóvá váljanak. „A gyerekek óvodába és iskolába járnak. A család 
fiúgyermeke tízéves, a kislány pedig hat. Társaik az elsô perctôl kezdve befo-
gadóan viselkedtek velük” –– mondta a polgármester.„A projektnek köszönhe-
tôen felújítottuk a település meglehetôsen rossz állapotban lévô szolgálati la-
kását, amelyben most a család él, és két új munkahelyet is teremtettünk” 
–– ismertette a tényeket Ferenczi Zsolt, s hozzátette: „A jó cselekedet mellett 
a falu is profitál a kezdeményezésbôl.” A családfô OKJ-s képzésen sajátítja 
el a CNC-hegesztés fortélyait, mint mondta: autószerelô szeretne lenni a közeli 
autógyárban. A falubeliek segítôkészségét bizonyítja, hogy az édesanyának 
még azt is elmagyarázták, miért éri meg jobban, ha nem kozmetikus, hanem 
fodrász lesz. A kislány lelkesen mesélt arról, hogy kedvenc tantárgya a mate-
matika, és nagyon szeret focizni is, utóbbit három érem is bizonyítja. A szom-
széd településen megrendezett szavalóversenyen pedig –– a többiek betegsége 
miatt –– a kisfiú képviselte Gyôrságot. A csillogó, fekete hajú, pajkos tekintetû 
kislány énekversenyekre jár, és mint mesélte: éppen anyák napi mondókákat 
tanultak az oviban, s már alig várja, hogy iskolába mehessen. Miután a család 
felnôtt tagjai magyar nyelv-, illetve szakmai tanfolyamokon végeztek, az anyu-
ka szívesen cserélget recepteket a helybéliekkel, így folyamatosan bôvülnek 
gasztronómiai és kulturális tapasztalatai.A Belügyminisztérium adatai szerint 
Magyarországon tavaly a három hónapot meghaladó tartózkodási joggal ren-
delkezô külföldi állampolgárok száma csaknem 225 ezer volt. Hazánk az idén 
4,2 milliárd forintot költ –– európai uniós források felhasználásával –– az 
országban tartózkodó menedékkérôk és nemzetközi védelemben részesített 
emberek helyzetének javítására, a bevándorlók társadalmi beilleszkedésének 
segítésére. A források 75 százalékát az Európai Unió, 25 százalékát hazai keret 
biztosítja.

A kormány 500 milliót csoportosít 
át a Magyar Nagydíj rendezésére
A kormány a Forma-1-es Magyar Nagydíj 2012-es megrendezése érdekében 

a jogdíjak kapcsán jelentkezô árfolyamveszteség következtében 500 millió 
forint átcsoportosítását rendeli el.

A Magyar Közlöny hétfôi számában olvasható az a kormányhatározat, 
amely szerint félmilliárd forintot különítenek el a július végi mogyoródi viadal 
lebonyolításának érdekében. Az átcsoportosítás felelôse a nemzetgazdasági 
miniszter. A Forma-1-es Magyar Nagydíját július 27-29. között rendezik a Hun-
garoringen.

Közigazgatási és Igazságügyi Minisztérium, Wetzel Tamás egyszerûsített ho-
nosításért felelôs miniszteri biztosra hivatkozva. 

A legtöbb kérelmet Csíkszeredában, Szabadkán és Kolozsváron adták be. A 
napokban letette magyar állampolgársági esküjét a Máramarosszigeten élô, 
103 éves Bálint Imre is, akihez személyesen szálltak ki a Magyar Köztársaság 
kolozsvári fôkonzulátusának munkatársai. Ezzel a kérelmezô élete során immár 
harmadjára lett magyar állampolgár. 

Az egyszerûsített honosítással január 1-jétôl lehet élni. Az állampolgárság 
megszerzéséhez magyar nyelvtudásra, illetve annak bizonyítására van szükség, 
hogy a kérelmezô igazolni tudja, ô vagy a felmenôi korábban magyar állam-
polgárok voltak. Emellett azt is vizsgálják, hogy a jelentkezôk esetében nincsen-
e valamilyen közbiztonsági kizáró tényezô. 

Orbán: Lényegében elhárultak az 
akadályok a tárgyalások megkezdése elôl
Orbán Viktor közlése szerint lényegében elhárultak az akadályok a 

Nemzetközi Valutaalappal (IMF) folytatandó hivatalos tárgyalások 
megkezdése elôl. A miniszterelnök egyebek között arról biztosította José 
Manuel Durao Barroso európai bizottsági elnököt keddi brüsszeli 
találkozójukon, hogy a magyar igazságszolgáltatás függetlenségét semmi 
sem veszélyezteti.

José Manuel Barroso európai bizottsági elnökkel kedden Brüsszelben 
folytatott informális megbeszélése után a kormányfô bejelentette, hogy az 
uniós javaslattevô-végrehajtó testület szerdán vitatja meg hivatalosan a 
Magyarországgal kapcsolatos kérdéseket. “Az IMF-fel történô tárgyalások 
megkezdése elôl az akadályok lényegében elhárultak” - fogalmazott Orbán 
Viktor magyar újságíróknak nyilatkozva. Hangsúlyozta, hogy a magyar 
parlamentnek a vállalt törvénymódosításokat lehetôleg gyorsan és 
egészében végre kell hajtania, és szerinte “amint az lezárult, tehát a 
jogszabályi változások megtörténtek, akkor meg lehet kezdeni a 
tárgyalásokat”.

Azt viszont nem tudta megmondani, hogy az Európai Bizottság a maga 
részérôl milyen álláspontot alakít ki szerdán. Így - derült ki az egyik 
kérdésre adott válaszából - az is az uniós testület döntésétôl függ, hogy 
beleegyezik-e Brüsszel a pénzügyi tárgyalások megkezdésébe úgy, hogy 
adott esetben néhány fennmaradt vita a luxembourgi székhelyû Európai 
Bíróság elé kerül.” Ez a mai találkozó a bizottság elnökével informális 
találkozó volt, amelynek az volt a célja, hogy megkönnyítse a holnapi 
döntéshozatalt” - mondta nyomatékkal, és hozzátette: Barroso ezen a napon 
semmilyen kötelezettséget nem vállalhatott, hiszen annak joga a testület 
egészét illeti meg. Orbán szerint mindenesetre “nagyon közel kerültünk 
ahhoz, hogy lényegében áttörést érhessünk el”. Szerinte ez “napok, 
legfeljebb hetek kérdése”. Kiemelte, hogy az év eleje óta megoldott 
kérdések száma messze felülmúlja a még meg nem oldott ügyekét.

Szijjártó Péter, a miniszterelnök szóvivôje a sajtótájékoztató után az 
újságíróknak kiosztott közleményében arról tájékoztatott, hogy Orbán 
biztosította Barrosót arról: a magyar igazságszolgáltatás függetlenségét 
semmi sem veszélyezteti, a kormány szándéka éppen a bíróságok 
függetlenségének, hatékonyságának és polgárbarát mûködésének 
megerôsítése. “Mindazonáltal gyorsan és egészében végrehajtjuk a Velencei 
Bizottság által javasolt azon lépéseket, melyeket a kormány elfogadott” - áll 
a nyilatkozatban, amely szerint “a fennmaradó nyitott kérdésekben tovább 
folytatjuk a konzultációt az Európa Tanács intézményeivel”. A Magyar 
Nemzeti Bank ügyében - tájékoztatott Szijjártó - Orbán Viktor azt jelezte a 
bizottsági elnöknek, hogy a kormány gyorsan és egészében meghozza az 
eddig megküldött megoldási javaslatoknak megfelelô intézkedéseket, az 
Európai Központi Bankkal pedig folytatja a “biztató elôrehaladást mutató” 
konzultációt az általa felvetett, az Európai Bizottsággal fennálló jogvitákban 
nem szereplô kérdésekrôl.

Orbán Viktor a jegybanki függetlenséggel kapcsolatban felhívta az 
újságírók figyelmét arra, hogy voltak olyan bizottsági aggályok, amelyekkel 
a magyar kormány nem értett egyet, de engedett. Így Magyarország elállt 
az MNB és a PSZÁF összevonását lehetôvé tevô jogi szabályozástól. Két 
kérdés azonban fennmaradt, amelyben a magyar kormány nem engedhet - 
mondta a miniszterelnök. Az egyik ilyen a jegybankelnök esküje: azt le kell 
tenni a magyar alaptörvényre - szögezte le a kormányfô. A másik a jegybank 
vezetôjének a fizetése: ezt Magyarország szociális igazságossági kérdésnek 
tekinti - mondta. E két ügyben Orbán azt valószínûsítette, hogy a vita 
Luxembourgban rendezôdik majd. Ugyanebbe az ügycsoportba sorolható 
Szijjártó közleménye értelmében az adatvédelmi hivatallal és a bírák 
nyugdíjazásával kapcsolatban fennmaradt két jogvita. A kormány ezekkel 
kapcsolatban “tudomásul veszi, ha azok lezárására az Európai Bíróság 
eljárásában kerül sor”. Az ott megszületô döntéseket a kormány gyorsan és 
egészében végrehajtja - közölte a miniszterelnöki szóvivô.

Orbán az újságíróknak adott nyilatkozatában kitért a Magyarország 
elleni túlzottdeficit-eljárásra is. Emlékeztetett arra, hogy Magyarország az 
elôzô napon a konvergencia-programban nyilvánosságra hozta szándékait. 
Meglátása szerint mind az üzleti, mind a politikai világ “otthon és a 
nemzetközi térben” kedvezôen fogadta ezeket az elképzeléseket. A 
miniszterelnök hangsúlyozta: Magyarország nem egyszerûen az unió által 
elvárt három százalékos költségvetési hiánycélhoz akar igazodni, hanem 
2012-ben 2,5 százalékra, 2013-ban pedig a 2,2 százalékra akarja leszorítani a 
deficitet.     Magyarországnak - mondta - van elképzelése, menetrendje arra 
nézve, miként dolgozza ki magát “az alól az adóssághegy alól, amelyet az 
elmúlt években halmoztak fel a fejünk fölé”.

Jogilag nem 
hazaáruló  

Miközben az ember tudomásul veszi, hogy 
Andor László uniós biztos –– a Központi 
Nyomozó Fôügyészség értelmezésében –– 
nem követett el bûncselekményt (a vádha-
tóság minap el is utasította az ellene tett 
két feljelentést), azért csak megvan a véle-
ményünk a brüsszeli magyar fôhivatalnok-
ról. Hogyne lenne. Nem jogilag –– emberi-
leg. 

Mi is történt? A szocialistáink delegálta 
EU-biztos nem tett mást, „csupán” egyet-
értett az Európai Bizottságnak azzal a bot-
rányos februári javaslatával (sôt, méltá-
nyosnak, arányosnak és igazságosnak ér-
tékelte), hogy az unió függessze fel a Ma-
gyarországnak szánt 495 millió eurónyi 
felzárkóztatási támogatást. Feljelentôi ép-
pen emiatt fordultak az ügyészséghez, 
megelôlegezve a hazaárulás és hûtlenség 
gyanúját; hozzáfûzték: Andor László olyan 
döntés meghozatalában vett részt, amely 
súlyos károkat okozhat az országnak. Itt 
jegyzem meg, biztos uram lépését idehaza 
–– leszámítva a notórius vesszenorbánozók 
örömét –– osztatlan felháborodás kísérte. 
Erre a fôügyészség most kimondta: az uni-
ós jog szerint a biztosoknak, Andornak is, 
az európai közösség általános érdekeit 
szem elôtt tartva, függetlenül kell dolgoz-
niuk. Ott ugyanis elvárás, hogy fütyüljenek 
saját kormányuk, pártjuk, közösségük, 
cimboráik stb. véleményére –– számukra 
egyedül az EU-s érdek a mérvadó. Önálló 
gondolat? Isten mentsen! Ha nem így mun-
kálkodnak, már zavarja is el ôket a brüsz-
szeli mindenhatóság. (Azzal nem számol a 
házirend, hogy ôk is tévedhetnek. Ez ki-
zárt.) Nemzetben gondolkodni –– fôképp, 
ha az ellentétes az uniós ideával –– súlyos 
munkaköri kihágás. Tegyük gyorsan hozzá, 
Andorunk nem is nagyon tipródott, kifeje-
zetten egyetértett a pénzmegvonással, úgy 
kell nekünk, zendülôknek… Biztos uram 
ideális eurokrata, s íme, fogás sincs rajta. 
Kiköpött húsvéti bárány.   

Köszönettel tartozunk
A magyar társadalom köszönettel tartozik 

Medgyessy Péternek, aki az átkosban azon 
fáradozott, hogy az ország késôbb olajozot-
tan csatlakozhasson a nemzetközi pénzügyi 
szervezetekhez. Vagyis nem molesztálni, 
meg ügynöközni kellene szegényt, hanem 
elismerni végre, hogy a hazáját védte a 
nehéz idôkben. Józsa Istvántól, az MSZP 
frakcióvezetô-helyettesétôl tudjuk ezt, aki 
a hvg.hu riporterének nyilatkozott a mi-
nap. Az érdeklôdô kolléga már elôzôleg 
megkapta a magáét a politikustól, ugyanis 
azzal a kérdéssel kezdte: Nem kellett vol-
na-e lemondania a miniszterelnökségrôl 
annakidején Medgyessynek, majd  Gyur-
csánynak, amikor kiderültek a disznósága-
ik? (Elôbbinek a D-209-es munkássága, 
Böszmének meg a hazudozásai.) Józsa ösz-
szefoglaló válasza: „Ugyanazt mondja, 
mint a fasiszták…” A riporter szerencsére 
nem sértôdött meg (talán régrôl ismerte 
Józsát, tudta, egyszerû ember, a foxi-maxi-
ban okosították), kérdezôsködött tovább, 
Gyurcsány felôl is érdeklôdött. „Szálljanak 
le Gyurcsányról, keressenek aktuálisabb 
témákat!” –– szólt ekkor feddôn az ideoló-
gus, majd a félreértett igazságbeszéd je-
lentôségére hívta fel a figyelmet.

Csak ajánlani tudom a videón is megte-
kinthetô interjút. Szép, kerek, tartalmas, 
mindenre választ ad. Benne hallgat a sö-
tétség. Igazából nem is a válaszokban tet-
ten érhetô belbecs itt a lényeg, hanem 
ahogyan mondja. Ô, Józsa István egyéb-
ként a szocialisták erôs középmezônyéhez 
tartozik. Már nem az a szeleburdi fiatal, de 
még leharcoltnak sem mondható. Olyan jó, 
masszív, májuselsejéken edzett káder, aki 
még nem vette észre, lassan lejár a párt-
belépô, azt viszont tudja, nincs visszaút, 
nyomni kell a süketet tovább, ha már egy-
szer itt, a Jókai utcában érte a szürkület…

Pilhál György 
(Magyar Nemzet) 
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(Folytatás az 1. oldalról)
Ebben a szoros helyzetben értékel-

jük Budai Gyulának, a vidékfejlesztési 
tárca államtitkárának alábbi nyi-
latkozatát:

„Olyan földtörvényt kell alkotni, 
amely, bár nem ellentétes a közösségi 
joggal, de el kell mennünk a legvég-
sôkig, hogy hazánkban minél kisebb 
arányban tudjanak külföldiek termô-
földet vásárolni. A dán földtörvényt, 
amely dán nyelvismerethez is kötötte 
a földszerzést, fellazította az unió, így 
hasonló lépésre már nem lesz lehe-
tôségünk. De feltétel lesz a középfokú 
agrárvégzettség. A külföldiek helyben 
lakásának minimumát pedig nem há-
rom évben, hanem többen kívánjuk 
meghatározni. Az állam elôvásárlási 
joga sarkalatos pontja lesz a törvény-
nek, így ha külföldi gazda kíván hazai 
termôföldet vásárolni, akkor azt az 
állam felvásárlással megakadályoz-
hatja. ...  Bûncselekménnyé kívánjuk 
nyilvánítani a zsebszerzôdést. Komoly 
szankciókra számíthat mindenki, aki 
érintett ilyen ügyletben. Így az ügyvéd 
és a közjegyzô is. A zsebszerzôdést 
ugyanis valakinek meg kellett szer-
kesztenie, a feleknek alá kellett írniuk, 
és valakinek ellen kellett jegyeznie. 
Egy jogállamban megengedhetetlen, 
hogy valaki mögöttes ügyletekkel jus-
son földtulajdonhoz. Soha nem fogjuk 
érvényesnek elismerni az ilyen szer-
zôdéseket. Drákói szigorra szá-
mítsanak az érintettek, nem lesz ke-
gyelem.”

A kormány eltökélt szándéka 
nyilvánul meg ilyen intézkedésekben 
arra, hogy megvédje a magyar földet 
idegen felvásárlóktól, akik nem 
követnék a magyar termelôi rendet. 
Arra a kérdésre, hogy „A vidéket 
romboló évtizedek után hisz még 
abban, hogy kitörési pont lehet az 
agrárium? – Budai Gyula államtitkár 
így válaszolt: – Csak a mezôgazdaságon 
keresztül tudunk kilábalni a válságból, 
agrárország vagyunk. Az integráció 
és a szövetkezés támogatása kiemelt 
feladatunk, mert csak együtt, közös 
erôvel élhetjük túl a recessziót. A 
magányos hôsök ideje lejárt.”

Amíg a most mindent saját érdekei 
szerint megkövetelô unió országai 
békésen gyarapíthatták mezôgazda-
ságukat, addig Magyarország – ahol a 
bolsevista uralom szétverte a nagybir-
tokokat is, meg a családi középbitokok 
rendjét is, majd a kisparasztoknak 
osztott földeket is kolhoszosították – 
mezôgazdasága a rendszerváltozta-
tással újabb zilált állapotba kevere-
dett. Ennek az országnak no már ne 
Brüsszelbôl magyarázzák el, hogy mit 
tegyen  mezôgazdasága rendbetételé-
re, amihez mindenek elôtt a termôföld 
magyar tulajdonban való megtartása 
a fô követelmény. 

A Vidékfejlesztési Minisztérium el-
készítette a „Nemzeti Vidékstratégia 
2012 – 2020” programot, amibôl 
néhány megállapítást érdemes idézni:

A termôföld a nemzet erôforrása 
„Mezôgazdaságunkat csökkenô 

termôterület, szétesett üzemi és torz 
gazdálkodási szerkezet jellemzi ... ro-
hamsan csökken a mezôgazdaság élô-
munkaerô igénye, és ezzel egyidejûleg 
a föld, a vidék népességeltartó és né-
pességmegtartó képessége. E folya-
matban a 2004. évi EU-csatlakozás – 
amely alapvetôen megváltoztatta a 
támogatások szerkezetét és piaci 
helyzetünket – a mezôgazdaság 
szereplôit és a vidék társadalmát fel-
készületlenül érte. Elmaradt az al-
kalmazkodás, nem történt meg az 
állam szerepének, feladatainak – az új 
helyzethez igazodó – újragondolása. ... 
A vidéki életfeltételek jelentôs rom-
lása, a negatív irányú – a vidéki közös-
ségek gazdasági létalapját felszámoló 
– folyamatok gyors megállítása 
érdekében alapvetô gazdaság- és 
társadalompolitikai fordulatra, 
nemzeti vidékstratégiára, „nép-párti”  
államra, és annak gyors lépéseire, 
közép-és hosszú távú stratégiai fej-
lesztési és cselekvési programra, és 
ebbe illeszkedô rövidtávú válságkezelô 
intézkedésekre van szükség. ... A 
falvaknak, a vidéki településeknek a 
mezôgazdasági termelésre alapozódott 
hagyományos gazdasági szerepe az 
utóbbi évtizedekben megrendült, és a 
jellemzô folyamat az elvándorlás lett. 
A falvak fennmaradásához, fej-
lôdéséhez, a gazdasági alapok mellett 
társadalmi alapokra is szükségük van, 
mint: jó minôségû lakó- és gaz-
dálkodási környezetre, jól megkö-
zelíthetô településekre, színvonalas 
intézményekre, elérhetô szolgál-
tatásokra (nevelés, oktatás, kulturális 
(könyvtári), egészségügy, közigaz-
gatás). A falvak, vidék sorsa az ott élô 
emberek szemléletén, tudásán is 
múlik, kiemelten fontos ezért az ok-
tatás, szakképzés, szakmai tanácsadás, 
a korszerû gazdálkodási ismeretek 
terjesztése, valamint a közösségi 
együttmûködési módszerek alkalma-
zása.” (Dr. Fazekas Sándor vidékfej-
lesztési miniszter megfogalmazása) 

Láttuk ebbôl, hogy szerteágazó 
feladatokat kell végrehajtani a 
termôföld megvédése nevében, mél-
tán kapta a tárca a vidékfejlesztés ne-
vet. A magyar mezôgazdaság talpra-
állítása a magyarság megmaradásának 
fontos kelléke. Az kell legyen a 
szerepe, hogy felvirágoztassa a 
vidéket, ami életlehetôséget biztosít a 
rajta élô magyar népnek, hogy ne 
kívánkozzon a fôvárosba költözni, 
majd onnan a nagyvilágba szét-
áramlani. Ilyen feladatot csak nemzeti 
elkötelezettségû kormányzattól vár-
hatunk el, és olyan kormánytól, amely 
az Európai Unióban is képes érvényt 
szerezni annak az ezeréves magyar 
joggyakorlatnak, amelyben a magyar 
állam földje az ország népének a 
jólétét és megmaradását kell hogy 
szolgálja. A magányos hôsök ideje 
lejárt.”

Niki Soultan
Accredited Vehicle Instructor

AUTÓVEZETÔ ISKOLA
Melbourne bármely kerületében

Mobil: 0421 433-316
E.Mail: info@souldrive.com.au

www.souldrive.com.au

Mi lett volna, ha a polgári oldal 
demokratikus választásokon nyert 
kétharmados többségével Sólyom 
László kitöltött ciklusa után rögtön 
Áder Jánost vagy Kövér Lászlót jelöli 
köztársasági elnöknek? Égzengés, 
fasiszta csizmák csattogásának hallu-
cinációja a pesti flaszteren, polgári 
diktatúra vizionálása nemzetiszínû 
bilincsekkel. Másképpen alakult. Nem 
a jobboldal buktatott elnököt, de ismét 
ô jelöl. Micsoda pech! A baloldal 
szellemi potenciáljának kiürülésérôl 
mi sem árulkodik jobban, mint hogy 
ezt a kínos tényt nem kalkulálták be.

Sólyomért sír az álszent baloldal, 
holott megválasztásában a legnagyobb 
szerepe Áder Jánosnak volt. Ezért 
Sólyom László is gyanús volt a bal-
oldalnak, csak akkor nyugodtak meg, 
amikor a tévéközvetítések miatt 
kivetette háta mögül a nemzetiszínû 
zászlót. De akkor már vesszôfutásnak 
volt kitéve, amikor Gyurcsány hazug-
ságainak kiderülése után „az ország 
morális válságáról” beszélt 2006-ban, a 
polgári oldal hatalmas ôszi önkor-
mányzati választási gyôzelmének 
estéjén. Sólyom utalásai Gyur-
csánynak az immoralitást nyíltan a 
politika eszköztárába emelô ôszödi 
beszédére teljesen nyilvánvalók vol-
tak, de az elnöki intézmény határait 
nem léphette túl. Az elnök gesztusaitól 
függôen a baloldal hol Sólyom- ellenes 
volt, hol Sólyom-párti. Ha a jobb-
oldalnak kedvezett egy megnyilvánu-
lása, azonnal „pártérdekeket szolgált”. 
Ha a baloldalnak, azon nyomban a 
függetlenség megtestesítôje lett.

 A polgári oldal egyetlen hivatalban 
lévô köztársasági elnökkel sem vete-
medett ilyen játékra. Kövér László a 
Péntek 8-ban fölidézte, hogy az elsô 
Fidesz-kormány idejébôl „senki nem 
tudna említeni olyan eseményt, 
amelybôl az derül ki, hogy az elnökkel 
tiszteletlenül bántunk volna”. (Pedig 
még az Antall-kormány megbukta-
tására szervezett taxisblokádot pártoló 
Göncz volt az elnök!) Orbán Viktor 
nemcsak a polgári erôk összefogása 
révén köztársasági elnökké vált Mádl 
Ferenc esetében, hanem minden 
egyes megválasztottnál hangsúlyozta 
az elnöki intézmény fontosságát és 
tiszteletben tartandó mivoltát. Nem-
egyszer indult Sólyomhoz ellenzéki 
vezetôként vitás kérdések meg-
beszélése végett a Sándor palotába, de 
akkor is a legnagyobb tisztelet hangján 
beszélt az elnökrôl, ha különbözô 
véleményen maradtak. A köztársasági 
elnöki intézmény ugyanis a szabad 
Magyarország egyik vívmánya, mi-
ként az Alkotmánybíróság. Az csak a 
baloldalon fordulhatott elô, hogy a 
köztársasági elnököt leparasztozzák, 
amint Szanyi Tibor tette Sólyom Lász-
lóval a parlamentben.

 A baloldal és médiahadállásai nem 
sokat törôdtek azzal, hogy Schmitt Pál 
lejáratása egyúttal a köztársasági el-
nöki intézményt is lefokozta. Szívós 
munkával megteremtették a leki-
csinylés közhangulatát. Az a média-
hátszél, amely fölemelte egy gya-
lázatos, közönséges, teljesítményt 
felmutatni nem tudó balhés csapat 
(nevüket szándékosan nem írom le) 
köztársasági elnököt választó hap-
peningjét, mindent elárul arról a 
mentalitásról, amelynek egyetlen 
célja a besározás. Szabad ország 
vagyunk, akinek ez a szórakozása, 
tegye. Otthon vagy a hasonszôrûek 
társaságában. De ôk a köztársasági 
elnöki intézmény kontójára gya-
lázkodtak és idétlenkedtek. Ezért kell 
most Áder. Ôt nehéz lesz kikezdeni. 

Hátszél 
Aki ujjat akar húzni vele, kétszer is 
gondolja meg. Sejtjük, hogy valahol, 
valakik már megbízásra kutakodnak a 
magánéletében, tudjuk, készülnek a 
sárgolyók. A terep ugyanaz, vagy még 
göröngyösebb, de mások a küzdôk.

 Voltaképpen hálásak lehetünk a 
baloldal lejárató embereinek, hogy a 

kemény, másfajta véleményét a Fi-
deszen belül sem eltitkoló, több év-
tizedes politikai tapasztalattal ren-
delkezô, remek debatter Áder Jánost 
ekkora erôbedobással segítették ál-
lamfôvé válni.

KÖRMENDY ZSUZSANNA
Magyar Nemzet

KORONA CSÁRDA ÉTTEREM
760 Boronia Rd. Wantirna

Májusi különleges programjai 
Anyák Napi Ebéd

Május 13-án, vasárnap 12-órától —  Büfé ár: $ 39
------------------------

‘Salsa’ Est
Május 18-án 8pm — Belépö: $ 8 — Vacsora 6-8-ig

‘Salsa’ tánctanitás 8-9-ig — 9-töl ‘Salsa’ party
------------------------

Névtelen Eggyüttes Zenél
Május 19 szombat 6 órától

3 fogásos vacsora — ár: $ 40
Táncvetélkedö az est folyamán/

------------------------

Operett Gála Est
A hires Molnár V. Judittal

Május 26-án 7 órától
3 fogásos vacsora — ár: $ 55

Válassza ki kedvenc mûsorát, hozza el rokonát és barátját a 
Koronába ahol mindig sok szeretettel várják.

Nyitvatartás;
péntek 6-11pm, szombat 6-11pm, vasárnap 12-3pm

Büfé ár: $ 35 személyenként
Családi ünnepélyek lebonyolitásá esetén, hogy sikeres és 

emlékezetes legyen kérjük forduljon hozzánk,
szivélyesen segitünk!

Asztalfoglalás: 9801 8887
Látogassa meg web oldalunkat:

www.korona.com.au

Cim: 760 Boronia Rd,Wantirna

Suite 1, 128 Acland St. St.Kilda VIC 3128
Tel.: 9534-0901

Bel- és külföldi utazását, rokonok kihozatalát 
nagy gyakorlattal végzi

Szabó Edith
Ha nyugodtan akar elindulni és hazaérkezni
akkor forduljon hozzánk bizalommal! 
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Szentmihályi Szabó Péter (Magyar Hírlap)

Sarkosan fogalmazva
Mivel érdekel, mit írnak hazánkról, 

rendszeresen tallózom a külföldi lapo-
kat. A Los Angeles Timesban olvastam 
egy kis tudósítást a furcsa magyar nép-
szokásról, a locsolkodásról, a képen egy 
mezôkövesdi vidám kép látható, a legé-
nyek nagy vödör vizet zúdítanak a lá-
nyokra. A locsolkodást angolul „wate-
ring”-nek fordítják, a kaliforniaiak 
újabb egzotikus élménnyel gyarapod-
hatnak a magyar pusztával és az ott élô 
nomádokkal kapcsolatban. A névtelen 
szerzô nem mulasztja el megemlíteni, 
hogy szegény magyarokra ráfér a vi-
gaság, mert Orbán Viktor nagy baj-
ban van, elnyomja a sajtót, a bírói kart, 
a Nemzeti Bankot és így tovább. Ó, ha 
lenne Los Angelesben magyar tudósító, 
aki a helyi multikulturális népszokások 
ürügyén megemlítené, mennyire ráfér 
szegény amerikaiakra a vigasság, hi-
szen Obama elnök kilátásai nem túl 
kedvezôek, jönnek fel a republikánusok. 
De amennyire tudom, nincs ott magyar 
tudósító, s ha volna is, inkább a film-
világ hírességeihez dörgölôzve készí-
tene interjúkat balliberális lapok szá-
mára. Persze le vagyok erôsen maradva 
az itthoni hírességek folyó ügyeivel 
kapcsolatban is, pontosabban fogalmam 
sincs, miféle, keresztnéven vagy csúf-
néven emlegetett „celebrôl” van szó, ki 
éppen kit hagyott el, kibe szeretett bele, 
továbbá kinek fáj a mûmelle. Mintha 
külföldön élnék, annyira idegen szá-
momra ez a mindent elborító és be-

szennyezô szubkultúra, de bizonyára 
van rá igény, különben nem terjeszte-
nék jó pénzért. Nekem is van egy ál-
mom, vagy inkább csacska ábrándom: 
szeretném megérni, hogy nem érdekel 
a nagy és tökéletes Amerika véleménye, 
ahogyan szerencsére már a nagy és tö-
kéletes Szovjetunió véleménye sem ró-
lunk, pusztai, locsolkodó nomád magya-
rokról. Az ábránd beteljesülése az 
lenne, ha jólétünk és demokráciánk 
magaslatáról tudósíthatnánk az elmara-
dott, adósságba fulladt, szegény ameri-
kaiakról. De ahhoz egy szocialista kor-
mány kellene nekik, egy kis Bokros-cso 
maggal. Ami késik, nem múlik. Még 
megérjük, hiszen sok magyar közgaz-
dász tanít ott, és Kanadára is számítok.

* * *
Ha van egy kis idôm, a modern szö-

vegirodalom helyett inkább elôveszem 
gyermek- és ifjúkorom ronggyá olva-
sott könyveit, ez egészen biztosan az 
öregség jele. Kezembe került Borovi 
János 1956-ban megjelent ifjúsági re-
génye, az Uránmezôk felé. A korainak 
tekinthetô magyar sci-fi 1975-ben ját-
szódik, a fényes magyar jövôben, ami-
kor a Kékes nevû atomsikló útnak indul 
a föld alá, hogy uránércet keressen. A 

Mátra alatt több ezer méterre alagutat 
fúró, atommeghajtású gép magyar 
találmány, amúgy erôsen hasonlít a 4-
es metró alagútját fúró pajzshoz, csak 
képes óránként sok száz métert haladni, 
mert a fúrófej magyar acélból készült. 
Az ismeretterjesztéssel ügyesen páro-
sított regényben természetesen min-
denki elvtársnak szólítja egymást, és 
vállvetve küzdenek az expedíció sike-
réért, még a mélyben fennmaradt ha-
talmas ôslényekkel is megküzdenek. 
Negatív hôs nincs is, semmi ármány 
vagy szabotázs, mégis izgalmas a könyv, 
mellesleg korát megelôzve népszerûsíti 
az ôslénytant, melynek furcsa és ijesztô 
figurái az amerikai filmek és játékipar 
kitartó munkájával a magyar gyerme-
kek otthonába is beköltöztek, bizonyít-
va, hogy a csúfságot is meg lehet sze-
rettetni (az idegen szép), reklám 
kérdése az egész. A regény a hatalmas 
szocialista gyártelep bemutatásával 
kezdôdik, minden csillog-villog, füst-
nek, pornak nyoma sincs, boldog mun-
kások közlekednek a mozgójárdákon, 
csupa derû és a jövôbe vetett hit az 
arcokon, mondhatni, a földre szállt tu-
dományos szocializmus öröme. Nem 
gúnyolódva írom ezt, inkább szomorú-

an, mert a mai fiataloknak már szép jö-
vôt hazudni sem lenne könnyû: arcukon 
csüggedtség, cinizmus, reménytelen-
ség, mert megtanulták, hogy ha újra 
megnyitnák a mecseki (nem mátrai) 
uránbányát, amint rebesgetik, akkor a 
szovjet atomhatalom helyett egy másik-
hoz vándorolna az aranynál értékesebb 
érc, az atomsiklót pedig franciák építik 
meg a 2114-ben elkészült 4-es metró-
hoz.

* * *
A magyar sajtóban egyre gyakrabban 

megfogalmazzák, hogy az ügynökkér-
dést és az elszámoltatást legfôképpen 
az akadályozza, hogy a jobboldal védel-
mezi a „saját” volt kommunistáit. Ez a 
balliberális furfang leplezni kívánja azt 
a tényt, hogy normális esetben az MSZ-
MP semmiféle utódpártja nem dísze-
leghetne az Országgyûlésben 1990 óta. 
Persze ôk erre azt mondják, hogy már 
régen nem kommunisták, hiszen meg-
tagadták Marxot, Engelst, Lenint, Sztá-
lint, Rákosit és Kádárt, ôk Nagy Imre 
igazi örökösei, bár közben felismerték, 
hogy a nyugati demokrácia jobb, mint a 
szovjet szocializmus, és a kapitalizmus 
jelenlegi formája alkalmas arra, hogy 
ôk –– és csakis ôk –– képviseljék a bal-
oldali értékeket, a szegényeket és az 
elnyomott kisebbségeket. Hogy közben 
ôk maguk a világ proletárjaiból villák 
proletárjaivá vedlettek át, mit sem szá-
mít, ez a dialektikus materializmus lé-
nyege. Elôbb az élcsapatnak kell gyôz-
nie, aztán majd sor kerül a baloldal 
hûséges közkatonáira is. A lényeg azon-
ban elsikkad: bármennyire kevesen 
voltak is, léteztek (ahogyan a liberálisok 
gúnyolják ôket) „nemzeti kommunis-
ták”, mint Pozsgay Imre vagy Szûrös 
Mátyás. Ôk végigmentek a damaszkuszi 
úton, és nem fordultak vissza. Felis-
merték az igazságot, és kitartottak mel-
lette. Nem olyanok voltak, mint a magát 
ma is demokratikus ellenzéknek nevezô 
kör, amely Horn Gyulával, Medgyes-
syvel, Gyurcsánnyal szövetkezve min-
den magyar érdekérvényesítési kísér-
letet azonnal nacionalistának, irreden 
tának, sôt (ez ma a legsúlyosabb vád) 
antiszemitának nevez, és kikel magából, 
ha Magyarországot Magyarországnak 
hívják. Számukra az új alaptörvény 
„szeméttörvény”, amint a Népszava 
egyik publicistája kedvesen hívta, és ha 
rajtuk múlna, bármilyen idegen hata-
lom segítségével visszaállítanák a szá-
mukra oly kedves Harmadik Köztársa-
ságot vagy inkább a Károlyi-féle elsôt. 
A magam részérôl sosem a nemzeti 
kommunistáktól féltem, hanem a nem-
zetköziektôl. Bármire képesek, hogy 
akár 133 napra hatalomra jussanak.

* * *
Érdekes jelenség, hogy elkopnak a 

szavak, a fogalmak, kiüresednek, ko-
molytalanná válnak. Ilyen szó a valaha 
általánosan használt „dolgozó” vagy a 
„munkásság”, sôt az „értelmiség” is. 
Mindig volt némi vita arról, voltaképpen 
kik tartoznak az értelmiséghez, ma 
azonban tényleg nehéz lenne szocioló-
giai értelemben meghatározni az értel-
mesnek is mondható értelmiség körét. 
A fogalomhoz elsôsorban a liberális 
értelmiség ragaszkodik, ugyanis szerin-
tük csak liberális lehet értelmiségi, a 
többi írástudó vagy ôsbaloldali sültpa-
raszt vagy nosztalgikus náci, fasiszta, 
irredenta, árvalányhajas antikapitalista. 
Némi megvetéssel ugyan, de díjazzák 
még az úgynevezett konzervatív liberá-
lisokat, akik szembe mernek szállni a 
diktatúrával, és keresztényi alázattal 
elfogadják, hogy a liberálisok felsôbb-
rendûek, vezetésre termettek, tehetsé-

gesebbek és európaiabbak, ám nekik 
maguknak még fejlôdniük kell. Az 
értelmiséginek nem nevezhetô „köz-
nép” véleményét e tárgykörben ritkán 
kérik ki, s mivel a felnôttek fele egyet-
len könyvet sem olvas el a felmérések 
szerint, megalapozott és értékelvû ál-
lásfoglalásokra még várnunk kell. A 
kultúra és a humán tudományok terén 
ôsköd gomolyog, a „kánont” csaknem 
minden egyetemen és tudományos 
mûhelyben 1945 óta balliberálisok írják 
elô, a jók összezártan, egymást dicsérve 
és bátorítva lépnek fel mindennel 
szemben, ami nemzeti és nem „prog-
resszív”. A nemzeti kormányok alatt 
visszahúzódnak sündisznó-állásaikba, 
hiszen ôk függetlenek, autonómok és 
sérthetetlenek, a külföldi, testvéri ér-
dekszövetségek rögtön felbolydulnak, 
ha idegen fenyegeti a darázsfészket. Ez 
az „értelmiség” járatta le a fogalmat, a 
diplomagyárakat mûködtetô farizeusok 
hada, és persze az a kommunikációs és 
propagandista gárda, mely a valódi, 
balliberális diktatúra idején elégedett 
hallgatásba burkolózik. Elemi érdekük, 
hogy 2014-ben visszatérjenek –– bár 
igazából el sem mentek.

* * *
A nemzeti oldal és a balliberális oldal 

kölcsönösen utálja egymás jelképeit, 
méghozzá mindenütt, hiszen két „érték-
rend” és világnézet áll szemben. Ugyan-
ez a helyzet a szobrokkal, emléktáblák-
kal, utcanevekkel. Jómagam öt évig 
laktam egy Lukács Györgyrôl elneve-
zett utcában, és mindig kicsit szégyell-
tem, amikor közölnöm kellett a címe-
met. Pedig járhattam volna rosszabbul, 
lakhattam volna a Dimitrov téren, a 
Tolbuhin körúton, a Vorosilov úton, 
vagy éppen a Lumumba utcában is. 
Legtartósabb munkahelyem a Lenin 
körúton volt, de gyakran megfordultam 
a Marx és Engels téren vagy a Münnich 
Ferenc utcában, a Mezô Imre úton, a 
Kun Béla téren, hadd, ne soroljam. A 
ránk kényszerített hazugság lassan 
megszokássá vált, sôt közömbössé, de a 
Népköztársaság útját mindenki And-
rássy útnak hívta akkor is. Most, pon-
tosabban 1989 óta a balliberális oldal 
amiatt búsul és lázadozik, hogy a polgá-
ri kormányok „átírják a történelmet”, 
Károlyi Mihály helyett ott áll majd Ti-
sza István, aki ugyan nem akarta be-
levinni az országot az elsô világhábo-
rúba, mégis „hagyta magát meggyôzni”. 
E rövid cikkben nincs módom vitatkozni 
az ilyen kijelentésekkel, de tisztáznunk 
kell, hogy egy államférfinak mindig 
mérlegre kell tennie a döntések követ-
kezményeit és kockázatait. Hazánk az 
Osztrák–Magyar Monarchia tagjaként 
(közös külügy, hadügy, pénzügy) egy-
szerûen nem volt abban a helyzetben, 
hogy nemet mondjon egy háborúra. 
Nemcsak erkölcsi szempontból, hanem 
gyakorlati értelemben is. Magyarország 
hadszíntérré változott volna, mind Né-
metország, mind Oroszország igyeke-
zett volna azonnal megszállni, a nemze-
tiségek pedig nyilván azt tették volna, 
amit meg is cselekedtek a háború el-
vesztése után. Vagyis nem volt igazán 
jó és tisztességes megoldás, csak a 
reménység, hogy gyôzünk. A magyar 
történelem Mohácstól kezdve napjain-
kig azt példázza, hogy szinte mindig 
csak két rossz között választhatunk, és 
nem tehetünk mást, mint hogy megpró-
bálunk idôt nyerni, és a kisebbik rosszat 
választani. A „gyárilag” nemzetközi bal-
liberálisok ezt nem akarják megérteni, 
különben hôsök és jelképek nélkül ma-
radnának.

* * *

Tormay Cécile 
köztünk van 

A letagadott –– azaz elrabolt –– múlt 
visszaszerzésének egyik „legkézenfek-
vôbb” módja, ha megtaláljuk és kézbe 
vesszük azokat a könyveket, amelyek-
nek a létét is tagadták azok, akik azt 
hitték két-három emberöltôn át, hogy 
nemcsak a jelennek és a jövônek az 
urai, hanem a múltnak is. Ha találunk 
még olyan idôsebb rokont, akinél ott 
vannak a „szalon” üveges szekrényé-
ben a valamikori könyvtár maradékai, 
ha kikutatjuk, mi került zúzdába a há-
ború után, ha visszaírjuk klasszikusa-
inkba azokat a borzalmas szavakat –– 
Isten, Erdély, Trianon stb. ––, amelyek 
alapjaiban rengették (volna) meg a 
rendszert –– ahogy utóbb meg is rendí-
tették. S közben mulatságos figyelni 
azok ágálását, hallgatni azok sivalko-
dását, akik most a „minôség” jegyében 
küzdenek azok ellen a hajdani szerzôk 
ellen, akiket szellemi –– ám nemritkán: 
vér szerinti –– apáik a pártállami cen-
zúra martalékaként próbáltak kiiktatni 
a köztudatból.

Akiben munkál valamiféle irodalom-
történeti emlékezet, az tudja, hogy mi 
mindent vagy éppen semmit nem ír-
tak a hajdani gimnáziumi és bölcsészé-
veinket megnyomorító tankönyvek 
azokról, akik napjaink sikerlistáit ve-
zetik. A náci kollaboráns Wass Al-
bertrôl vagy a perverz belterjességû 
fogalmazványokat gyártó dekadens 
Márai Sándorról, a két „disszidens-
rôl”… De említhetném a Lukács 
György által kiiktatott –– és ezáltal 
belsô emigrációba kényszerített –– 
Hamvas Bélát is. Most meg hozzájuk 
csatlakozik a rémek réme, az antisze-
mitizmus habzó szájú boszorkánya, 
Tormay Cécile.

A Magyar Írószövetség az elmúlt hét 
szombatján tudományos konferenciát 
rendezett a hetven éve teljes felejtésre 
ítélt írónô életmûvérôl, és ezzel persze 
tovább halmozta azt a gyúanyagot is, 
ami körül évek óta ott settenkednek 
ama kanócos alakok, akik azt hiszik, 

hogy a posztmodern liberalizmus min-
den disznóságukra védlevéllel szolgál. 
Ez az irodalmi tanácskozás már csak 
ezért sem tekinthetô szimpla kulturá-
lis-tudományos eseménynek.

De nem szabad valamiféle „allegori-
kus” politizálás alkalmának sem minô-
síteni. Még akkor sem, ha –– a hírekbôl 
tudható ––, jelentôs politikusok is meg-
tisztelték jelenlétükkel ezt a szakmai 
együttlétet. (Egyikük éppen az irodal-
mi értékelés és a politikai állásfoglalás 
összekeverésétôl óvott.)

Azért volt jelentôs ez az összejövetel, 
ahol több mint egytucatnyi elôadás 
hangzott el (volt olyan kutató, aki száz-
oldalas tanulmányából olvasott fel 
részleteket…), mert nem esett abba a 
csapdába, ahova az „újrafelfedezôk” 
szoktak, jelesül: nem merültek el –– 
enyhe képzavarral élve – a mértéktelen 
és aránytalan dicséretek hullámai kö-
zött. Másfelôl –– gondoljunk a Tormay-
problémakör politikai dimenzióira –– 
nem keveredtek el a politikai beszéd 
és ellenbeszéd mindent egyszerûsítô 
terepeire sem.

Mert el lehet ugyan egyetlen jelzôvel 
intézni az írónô leghíresebb munkáját, 
1919-es „élménybeszámolóját”, a Buj-
dosó könyvet: antiszemita förmed-
vény. Ám ez –– ha tisztességesek va-
gyunk –– nem menthet fel az elemzés 
kötelezettsége alól. A tanácskozás –– 
és az elhangzottakat egybegyûjtô ta-
nulmánykötet –– jelentôsége tehát ép-
pen az, hogy az irodalomtörténet kö-
zegébe vonta –– végre –– azt, amit 
most már nem lehet politikai vádasko-
dás tárgyaként kezelni. Persze –– ká-
nondöntögetés ez így is a javából. A 
magyar tragédia két legborzalmasabb 
századkezdô esztendejérôl, 1918–19-
rôl jószerivel még ma is az kép él a 
köztudatban, amit a bolsevik és balli-
berális emigráció fogalmazott meg és 
terjesztett világszerte Párizstól Moszk 
váig és Kolozsvártól Mexikóig, és 
amely a második világháború után lett 
megfellebbezhetetlen „tény” és „mito-
lógia”. De „most már” ezzel szemben 
ott van –– mások szintén mostanában 

újra kiadott emlékezései mellett –– a 
Bujdosó könyv két kötete: egy asszo-
nyi árnyék járja a véres és sötét pesti 
utcákat, majd menekülve bolyong a 
magyar vidék fenyegetô ködében. Lát 
és hall –– és tudja, hogy ô az, akinek 
tanúságot kell tennie a végítéletrôl. 
Megkerülhetetlen beszámoló, és a hu-
szadik századi magyar regény egyik 
stiláris remeklése.

De megkerülhetetlenek egyéb írásai 
is Tormay Cécile-nek. A különleges 
tájválasztású –– a Karsztban játszódó 
–– szecessziós regénye például, az Em-
berek a kövek között, vagy Pest-Buda-
i német polgárság asszimilálódásának 
csöndeskésen szomorú, de a jövôbe 
vetett bizalmat sem nélkülözô kitûnô 
családregénye, A régi ház.

És ott van lapja is, a Napkelet. Tizen-
hét éven át volt a korszak egyik legigé-
nyesebb irodalmi folyóirata. Senki 
nem emlegeti, hiszen –– azt tanultuk, 
és ezt sulykolják ma is –– csak a Nyu-
gat, a Nyugat… az, ami számított és 
számít.

Akik fanyalognak a rendszerváltozás 
„hozadékán”, azoknak az ilyesféle kul-
turális eseményekre is fel kellene fi-
gyelniük, mint a Tormay-életmû „visz-
szaperelése”. Hiszen –– való igaz –– 
ezek nem mérhetôk súlyban és jelen-
tôségben azokhoz a politikai mulasztá-
sokhoz és gazdasági galádságokhoz, 
amiket az elmúlt húsz évben megta-
pasztalnunk kellett. Mégis felmérhe-
tetlen a jelentôségük az ilyesféle tör-
ténelmi tisztázásoknak a nemzeti 
mentálhigiéné szempontjából. Gyere-
keinket és unokáinkat megkímélik at-
tól, ami oly sok kínnal és munkával 
járt apjuk-öregapjuk életében: meg-
tisztítani a sok szennytôl és szennye-
zôdéstôl a magyar múlt képeit. 
Nekik már elég lesz csupán a piszkos 
kezû kortársakra figyelniük.

Alexa Károly  
(Magyar Hírlap)
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Tízezer lej bírságot kapott egy román 
hírtelevízió, amelyet a román Orszá-
gos Audiovizuális Tanács (CNA) ami-
att marasztalt el, hogy egyoldalúan tá-
jékoztatott egy olyan adásban, amely 
„Székelyföld elmagyarosításáról” szólt.

A Romania TV által február 11-én su-
gárzott adásban Corneliu Vadim 
Tudor és Gheorghe Funar szélsôsé-
gesen nacionalista román politikusok 
vettek részt meghívottként. A Media-
fax román hírügynökség tájékoztatása 
szerint az adásban Vadim Tudor kije-
lentette egyebek között, hogy „a ma-
gyarokat Szibériába kellene vinni”, a 
mûsorvezetô pedig nem határolódott 
el ettôl az uszító kijelentéstôl.

A romániai Active Watch Médiafi-
gyelô Ügynökség tett feljelentést az 
adás ellen, amelynek készítôi a szer-
vezet szerint többször megsértették 
azt a szabályt, miszerint a mûsorveze-
tônek kötelessége felszólítani a meghí-
vottakat, támasszák alá bizonyítékok-
kal az általuk megfogalmazott 
vádakat. A CNA megállapította, hogy 
helytállóak a civil szervezet észrevé-
telei, és megbírságolta a hírtelevíziót.

A civil szervezet feljelentésében 
megállapította: a székelyföldi románok 
helyzetérôl készült riportban szereplô 
interjúalanyoktól sem kérdezte meg a 
riporter, milyen bizonyítékokkal tá-
masztják alá egyebek között azokat a 
kijelentéseiket, miszerint a Hargita 
megyei önkormányzat „diszkriminálja 
és szabotálja” a román polgármesterek 
által vezetett településeket, valamint 
csak román iskolákat zártak be a ható-
ságok két megyében és egyetlen ma-
gyart sem.

A mûsorvezetô egyebek között kije-
lentette, hogy „a Román Tudományos 
Akadémia egyik tanulmánya szerint 
Hargita és Kovászna megyében egyre 
kevesebb román él, akiket a hatóságok 
huszonkét éve magukra hagytak, és 
akik idegenként élnek saját hazájuk-
ban.”

* * *
A sztálini diktatúra áldozatainak em-

lékmúzeumává alakítják át Sztálinnak 
a grúziai Goriban lévô, jelenleg az ô 
múzeumaként mûködô szülôházát; ezt 
Nikoloz Rurua grúz kulturális minisz-
ter jelentette be, amikor látogatást tett 
az emlékhelyen.

A miniszter szerint az egykori szovjet 
tagköztársaság nem engedheti meg 
magának, hogy létezzen a területén 
egy, a néhai „szovjet diktátort dicsôítô” 
múzeum. A Sztálin-múzeum „egysze-
rûen összeegyeztethetetlen a jelennel 
és a jövôvel. A múltat nem lehet eltö-
rölni, s történelmünk e nehéz fejezetét 
megfelelô módon kell bemutatni e fa-
lak között” –– mondta Nikoloz Ru-
rua. A Sztálin-kultuszt ápoló emlék-
helyet 1937-ben, a sztálini tisztogatások 
tetôpontján alakították ki a grúziai vá-
rosban, ahol a diktátor 1879-ben szü-
letett. A gigantikus múzeum magába 
foglalja a szülôházat, ahol „a népek 
atyja” világra jött, és mintegy 47 ezer 
kiállítási tárgyat, köztük a néhai dik-
tátor személyes holmijait és halotti 
maszkját. 1975-ben egy hatalmas grá-
nit- és márványszobrot emeltek a vé-
res kezû szovjet vezérnek. Noha több 
millió ember haláláért felelôs, az 1953-
ban elhunyt Sztálint még mindig sokan 
nagy emberként tisztelik, fôleg Grúzi-
ában és Oroszországban. Grúzia Nyu-
gat-barát kormánya folyton azt han-
goztatja, hogy szakítani akar a szovjet 
múlttal, de például a gori Sztálin-kegy-
hely a mai napig érintetlen maradt. A 
diktátornak Goriban emelt emlékmû-
vet két éve egy titokban végrehajtott 
éjszakai akcióban már lerombolták.

* * *
A négyéves brit Heidi Hankinst fel-

vette a nemzetközi zseniszövetség, a 
Mensa tagjai sorába. A kislánynak 
159-es az IQ-ja, csak eggyel kevesebb, 
mint Stephen Hawkingnak.

Heidi Hankins már kétévesen tudott 
olvasni, magától tanult meg a család 
számítógépének segítségével, 3 éve-

sen már tudott összeadni, kivonni és 
mondatokat írni.

Hétéveseknek szóló könyveket falt: 
egyetlen óra alatt kiolvasott egy 30 da-
rabos sorozatot. Óvónôi javasolták 
Heidi szüleinek, hogy végeztessenek 
el vele IQ-tesztet, mert annyira értel-
mes, hogy egyszerûen nem találnak 
számára kellô kihívást jelentô felada-
tot.

A lány IQ-ja 159, csak 1-gyel keve-
sebb, mint Stephen Hawking világhírû 
asztrofizikusé –– aki szintén tagja a 
Mensának. A Mensa meggyôzôen ki-
vételesnek találta a gyermek képes-
ségeit. ezért a nemzetközi „zseniszövet-
ség” soraiba fogadta.

Az emberek átlagos intelligenciahá-
nyadosa –– a The Daily Telegraph 
címû brit lap szerint –– 100, 130-tól 
már tehetséges emberrôl beszélünk. A 
lány apja egyetemi tanár, anyja mû-
vész.

* * *
Ismét meggyalázták a magyar hon-

foglalási emlékmûvet a kárpátaljai 
Vereckén, ahol ismeretlenek ezúttal 
ukrán nemzeti színû –– kék és sárga –– 
festékkel szórták be az emlékjel felü-
letének nagyobb részét.

A magyar emlékmû legújabb meg-
gyalázásáról a Vereckei-hágóra kirán-
duló turisták értesítették a kárpátaljai 
magyar médiát.

Az emlékjel elleni legfrissebb táma-
dás abban különbözik a korábbiaktól, 
hogy annak minden oldalát, felületé-
nek mintegy kétharmadát kék-sárgára 
festették. A Kárpátalja felôli oldalára 
az elkövetôk ugyancsak ukrán nemzeti 
színekkel a következô feliratot pin-
gálták: „Ez itt Ukrajna –– jegyezd meg, 
idegen!”

Bô egy éven belül ez már a negyedik 
támadás a magyar honfoglalási emlék-
mûellen. Tavaly februárban a szélsô-
séges Szvoboda (Szabadság) Párt Kár-
pátalja megyei szervezetének három 
vezetôje benzin és gumiabroncsok fel-
használásával gyújtott tüzet a termés-

Mi lett volna ha …..?
Manapság a történészek egy jelentôs csoportja foglalkozik 

az u. n. látszólagos (virtual) történelemmel. Ezen a téren az 
elsô kérdés mindig : Mi lett volna ha ez meg ez helyett más 
történt volna?

Nos, Niall Ferguson brit történész egy egész kötet látszó-
lagos történelmet mutat be a „Virtual history” azaz Látszó-
lagos történelem címû könyvében. Ferguson professzort 
az idén az SBS tv-ben láthatjuk, ahol egy hat részes prog-
ramban „Civilization: is the West history?” azaz Civilizáció 
: A Nyugat már történelem?” azt vizsgálja, hogy mi okozta 
azt, hogy az eurázsiai terület nyugati csücskében létrejött 
államok K.u. 1500 óta a világ többi részét uralják. Ami a 
Nyugatot vezetô helyzetbe hozta az Ferguson szerint: ver-
senyzés, természet tudományok, demokrácia, orvostudo-
mány, fogyasztás, és a munka tisztelete.

Magyar szemmel nézve Ferguson professzornak az elsô 
világháborúval foglalkozó munkái keltik fel a legnagyobb 
érdeklôdést. A „Látszólagos történelem”-ben egy fejezet 
tárgya az 1914 elôtti és utáni idôszak, –– ennek a könyv-
résznek a címe: „A német császár európai úniója”. Egy 
másik könyv „The pity of war” azaz „A háború kára” olyan 
meglepô gondolatokat tartalmaz mint:

    –– ha a brit csapatokat nem küldik Franciaországba 
akkor Németország legkésôbb 1916-ban megnyeri a hábo-
rút.

    –– ha Nagybritannia csak néhány hétig 1914-ben félreáll 
akkor Európa átváltozik olyanná mint a jelenlegi Európai 
Unió a nélkül az óriási brit hazai és nemzetközi veszte-
ségektôl, amit két világháború harcai okoztak.

1914-ben Németország belátta, hogy a haditengerészeti 
versenyben nem képes Nagybritanniát legyôznie, ugyanak-
kor keleten az oroszok nagy fegyverkezési programja az-
zal fenyegetett, hogy az orosz-francia szárazföldi haderôk 
a Wehrmachttal szemben fölénybe kerülnek. Németország 

kényszerhelyzetben érezte magát, a szarajevói gyilkosság 
kapóra jött, hogy a német állam leszámoljon ellenségeivel 
amíg még nem késô. 

1914 júliusában Bethmann Hollweg német kancellár 
Goschen brit nagykövetnek felajánlotta, hogy országa 
tiszteletben tartja Belgium és Franciaország területi ép-
ségét, ha Nagybritannia semleges marad. Július 31-én a 
brit minisztertanács ülésén 19 tagból csak ketten, Grey 
külügyminiszter és Churchill szorgalmazták a háborúba 
való belépést, a többinek a fele az azonnali semlegesség 
kikiáltását akarta, a másik fele pedig akkor nem döntött, 
hogy mit tegyen. A hosszú és bonyolult brit politikai ma-
nôverezésen átugorva az eredményt tudjuk: Nagybritan-
nia hadat üzent Németországnak és ezzel az európai há-
borúból világháború lett.

Itt érdemes idézni a német háborús célok (1914 szeptem-
ber) második pontját: 

„Nekünk létre kell hoznunk egy középeurópai gazdasági 
szövetséget, amelyben Franciaország, Belgium, Hollandia, 
Dánia, Ausztria-Magyarország, Lengyelország, és esetleg 
Olaszország, Svédország és Norvégia vennének részt. En-
nek a szövetségnek nem lenne központi kormányzása, a 
tagok egyenlôek lennének, de gyakorlatban egy Németor-
szág vezette nemzet-csoport a célkitûzés.”

Befejezésül idézzük Ferguson történészt:
„Azzal, hogy 1914-ben Németország ellen harcoltak Asquith 

(brit miniszterelnök) Grey és kollegái biztositották azt, hogy 
amikor Németország végre elérte a túlsúlyt a kontinensen 
Nagybritannia nem volt elég erôs ahhoz, hogy ezt féken 
tartsa”.

(Itt zárójelben megjegyezhetjük,hogy ha az elsô világhá-
ború a Ferguson uton haladva végzôdik akkor nincs Lenin, 
Sztálin, Hitler, Rákosi, Trianon, szovjet „felszabadulás” 
köztársaságok kikiáltgatása és sok más tragikus történel-
mi hagyatéka hazánknak)

Kroyherr Frigyes  



kôvel burkolt vasbeton létesítményen. 
Alig egy hónappal késôbb ugyancsak 
ukrán nacionalisták fehér festékkel 
horogkereszteket mázoltak az emlék-
mûre, majd augusztusban, az ukrán 
függetlenség napján ukrán állami cí-
mert szereltek az emlékjel tetejére.

A múlt év végén a területileg illetékes 
bíróság az emlékmû egyik gyújtogató-
ját elsô fokon másfél év felfüggesztett 
börtönbüntetésre ítélte, a másik kettôt 
felmentette. Néhány hónapja az ille-
tékes Kárpátalja megyei állami hivatal 
mûemlékké nyilvánította a vereckei 
magyar honfoglalási emlékmûvet.

A Vereckei-hágón 2008 nyarán avat-
ták fel a magyar honfoglalás millecen-
tenáriumi emlékmûvét, amely –– az 
alkotó, Matl Péter munkácsi szobrász 
szerint –– a Kelet és Nyugat közötti 
kaput jelképezi. Hét tömbbôl áll, ame-
lyek a Kárpátokon átvonuló hét hon-
foglaló törzset szimbolizálják. A „ka-
pu” nyílásában a vérszerzôdésre 
emlékeztetô oltárkô található.

* * *
A Frankfurter Allgemeine Zeitung 

német konzervatív lap, a Die Presse 
konzervatív és a Der Standard libe-
rális osztrák napilapok kommentárt 
közöltek az EU és Magyarország 
viszonyáról, a Handelsblatt üzleti lap 
pedig az EU-IMF készenléti hitel 
ügyének alakulásáról írt elemzést 
internetes kiadásában.

A FAZ véleményoldalán Rossz 
választás? címmel Reinhardt Olt fel-
idézte a kormány politikáját ért kül-
földi bírálatokat. A médiatörvénnyel 
kapcsolatban megjegyezte: a bírálatok 
„a valóság fényében” tévesnek bizo-
nyultak. 

A törvény „valójában” csak a nyugati 
szokásokhoz igazította a magyar 
szabályozást, ami már régóta aktuális 
volt. Szocialista, szociáldemokrata, 
liberális és zöld politikusok azonban 
továbbra is bírálják a kormányt, pél-
dául Putyin irányított demokráciájához 
hasonlítják Magyarországot, ami 
„olcsó fogás” — írta Olt. Hozzátette: a 
„politikailag korrekt erkölcs és erény 
védelmezôit zavarja, hogy Budapesten 
egy nemzeti konzervatív kormány van 
hatalmon”.

Kifejtette: „Orbán egyáltalán nem 
diktátor, hanem egy magyar hazafi”, a 
magyar pedig „szabadságszeretô, tör-
ténelemtudatos és nemzettudatos 
nép”. Ezért „nagyra értékeli, amikor 
Orbán kikéri magának a »külsô be-
avatkozást«” a magyar ügyekbe. 
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engedni, akár mindhárom eljárás az 
Európai Bíróság elé kerülhet. Ezzel 
egyidejûleg arra törekedett, hogy 
elvegye a jogi vita drámai élét – írta 
Orbán Viktor brüsszeli beszédérôl 
Oliver Grimm, az újság brüsszeli 
tudósítója.

Felidézte, hogy a kormányfô azt 
mondta, kormányának csak az ígé-
retre van szüksége, hogy szükség ese-
tén segítséget kap az IMF-tôl, az IMF 
azonban ezt elutasítja és azonnal hitelt 
akar nyújtani. „Amint az EU és az IMF 
hitelt adnak, átfogó reformokat vár-
nak el cserébe. Orbán számára azon-
ban az elképzelés, hogy Washington és 
Brüsszel beleavatkozzon a politi-
kájába, borzalom”.

***
Nem lesz diszkriminatív a régi szlo-

vák állampolgársági törvény új módo-
sítása –– jelentette ki Robert Kalinák 
belügyminiszter Semjén Zsolt ma-
gyar miniszterelnök-helyettes szavai-
ra reagálva. „Ha a kormány bizalmat 
kap a parlamenttôl, az elsô öt benyúj-
tott törvény között lesz az állampol-
gársági törvény” –– mondta Kalinák, a 
bizalmi szavazás azonban csupán for-
malitás, a Smernek 83 képviselôje van 
a 150 fôs szlovák törvényhozásban. 
Semjén nemzetközi jogi lépéseket he-
lyezett kilátásba, ha Szlovákia úgy 
módosítja a törvényt, hogy az csak a 
felvidéki magyarokra vonatkozzon.

A belügyminiszter szerint a szabályo-
zás nem attól függ majd, hogy a szlo-
vák állampolgár melyik állam állam-
polgárságát vette fel, hanem attól, 
hogy miként tette azt. „Akik állandó 
lakhellyel rendelkeznek más ország-
ban, nem fogják elveszíteni a szlovák 
állampolgárságot” –– mondta. A tör-
vénymódosítás tehát nem hoz változást 
azon szlovák állampolgároknak, akik 
az egyszerûsített honosítás miatt ve-
szítették el szlovák állampolgárságu-
kat.

A jogszabályról Martonyi János kü-
lügyminiszter megbeszélést folytatott 
szlovák kollégájával, Miroslav Laj-
cákkal Brüsszelben, a NATO külügy- 
és védelmi minisztereinek tanácsko-
zásán. A felek tisztázták, hogy Pozsony 
nem tervez olyan, az állampolgárságot 
érintô szabályozást, amely diszkrimi-
natív módon sújtaná a szlovákiai ma-
gyarokat –– közölte a Külügyminiszté-
rium sajtófônöke az MTI-vel. Kaleta 
Gábor szerint „a két tárcavezetô osz-
totta azt a véleményt, hogy nem a sajtó 
útján kívánnak egymásnak üzengetni, 
hanem a nyitott kérdéseket közvetlen 
párbeszédben tisztázzák”. Martonyi 
János budapesti látogatásra hívta 
meg szlovák partnerét, aki várhatóan 
júniusban jön a magyar fôvárosba.

* * *
Egy szokatlan egészségügyi problé-

ma esetén sokan az internetes keresôk-
tôl, esetleg közösségi oldalaktól remél-
nek megoldást, pedig célszerûbb lenne 
orvoshoz fordulni. A tévesen felállított 
öndiagnózis gyakran többet árt, mint 
használ.

Egy felmérés szerint a brit nôk egész-
ségügyi problémáikat sokszor a Goog-
le találatai alapján, saját maguk pró-
bálják diagnosztizálni, ahelyett, hogy 
orvoshoz fordulnának. A felállított ön-
diagnózis azonban minden negyedik 
nônél tévesnek bizonyul, ezért az ön-
hatalmúlag megkezdett kezelés sem 
hozza meg a kívánt javulást –– olvasha-
tó a Daily Mailcikkében.

Az 1000 nô bevonásával végzett fel-
mérésbôl kiderült, hogy a nôk igen 
nagy arányban fordultak az internetes 

Hangsúlyozta: a helyzet emlékeztet az 
Ausztria ellen 2000-ben hozott és vé-
gül sikertelennek bizonyult szank-
ciókra.

A Handelsblatt Magyarország to-
vábbi milliárdokért pókerezik az EU-
val és az IMF-fel címmel közölt 
elemzést internetes kiadásában. 
Stefan Menzel szerint Magyarország 
külföldi segítségre szorul, Orbán 
Viktor azonban „taktikusként mutatja 
be magát a belpolitikában” és még az 
„államcsôddel is kacérkodik”, miköz-
ben „Brüsszel egyre idegesebb”.

Magyarországnak most is 15-20 
milliárd eurós nagyságrendû hitelre 
van szüksége, mint 2008-ban, a pénz-
ügyi válság kezdetén, és a magyar 
vezetés már tavaly jelezte, hogy újabb 
hitelt igényel. 2008-ban az EU-IMF 
csomag megnyugvást hozott a pia-
cokra, a forint erôsödött, az állam-
papír-piaci hozamok csökkentek, most 
azonban még mindig nincs új hitel, 
mert a kormány „kitartóan megta-
gadja”, hogy eleget tegyen a politikai 
követeléseknek. Hozzátette: Orbán 
„büszke ember”, és nemigen kedveli, 
ha kívülrôl elôírnak számára bármit 
is. Kifejtette: „valószínûleg ez ma-
gyarázza a legjobban, hogy miért is 
nincs még mindig megegyezés 
Brüsszellel”.

A lakosságra új terhek várnak – 
emelte ki írásának alcímében a Der 
Standard címû liberális osztrák na-
pilap. Mivel kevés a befektetés Ma-
gyarországon, „az Orbán-kormány rá 
van utalva az uniós eszközökre” – 
vélekedett Richter Sándor, a bécsi 
WIIW közgazdasági intézet elemzôje.

„Miközben a költségvetési fronton 
közeledés lehetséges az EU és 
Magyarország között, Orbán újabb 
offenzívát indított annak érdekében, 
hogy megszûnjön az ország ellen zajló 
három kötelezettségszegési eljárás” – 
írta András Szigetvari, a lap Magyar-
országgal rendszeresen foglalkozó 
munkatársa. Az IMF-tárgyalásokkal 
kapcsolatban a lap nevek említése 
nélkül azt írta: a tárgyalásokban részt 
vevô személyek mindenesetre nem 
hisznek a gyors elôrelépésben. Bár a 
jegybanktörvényt néhány pontban 
módosították, „lényeges ellenve-
tésekre” eddig nem reagált Budapest.

A konzervatív Die Presse értékelése 
szerint megmerevedtek a frontok az 
EU és a kormány között. A magyar 
kormányfônek államreformja néhány 
pontját illetôen nem áll szándékában 

keresôkhöz, közösségi oldalakhoz és 
családjukhoz, barátaikhoz, ha egy szo-
katlan egészségügyi problémát észlel-
tek. A megkérdezettek ötöde ráadásul 
–– tévesen ––- arról is meg volt gyô-
zôdve, hogy tünetei hátterében igen 
súlyos betegség állt. A helytelen öndi-
agnózist felállítók fele önkezelésbe is 
kezdett, és anélkül szedett be különféle 
szereket, hogy errôl egy hozzáértôt 
(pl. gyógyszerészt) megkérdezett vol-
na. A félrekezelés minden tizedik nô-
nél igen komoly panaszokat eredmé-
nyezett.
A leggyakoribb téves öndiagnózis 

a mellrák
A felállított téves öndiagnózis leg-

többször mellrák volt, de igen sokan 
állapítottak meg asztmát vagy magas 
vérnyomást maguknál. Legtöbben fej-
fájás, alvászavar, idegesség vagy dep-
resszió miatt fordultak a keresôol-
dalakhoz. A megkérdezett nôk 
háromnegyede elmondta, hogy volt 
már olyan egészségügyi problémája, 
amelyet nem szívesen osztott meg csa-
ládjával, barátaival, a nôk fele pedig 
minden esetben saját maga próbálta 
kezelni a tüneteket, mielôtt mástól se-
gítséget kért volna.

A hosszú várakozási idô miatt a meg-
kérdezett nôk orvoshoz szinte csak 
végsô elkeseredésükben fordultak: so-
kan napokig vagy hetekig aggódtak a 
tünetek miatt, de olyanok is voltak 
(5%), akik csak több év után merész-
kedtek a rendelôbe.

A szakemberek szerint az interneten 
olvasható információk arra jók, hogy 
az orvoshoz jutásig átmeneti megnyug-
vást adjanak, de semmiképpen sem 
helyettesíthetik a szakszerû diagnózist. 
Egy hozzá nem értô ráadásul nem tud-
ja eldönteni, mely oldalaktól várhat 
megbízható információt, és melyeket 
kellene fenntartással kezelnie. Az ap-
ró, kisebb kellemetlenséget okozó tü-
netek idôvel pedig valami komolyabb 
betegséggé is alakulhatnak, ezért kü-
lönösen fontos, hogy egészségügyi 
problémáinkkal szakemberhez fordul-
junk.

* * *
Az emberi szem mûködése indokolja 

a sorrendet, ahogyan a színek a világ 
nyelveiben elnyerték neveiket –– állít-
ják számítógépes szimulációjuk alap-
ján olasz fizikusok. Az eredmények 
arra utalnak, hogy a kulturális evolúció 
során korábban kaptak nevet azok a 
színek, amelyeket hullámhosszuk mi-
att könnyebben észlelünk.

A filozófia gyakori kérdése, hogy az 
emberek ugyanolyannak látják-e a vi-
lágot. A kérdés vizsgálatára dolgozták 
ki egy lehetséges módszerként annak 
kutatását, hogy a különbözô kultúrák-
ban milyen színek kaptak nevet. Meg-
lepô módon az egyik kultúra számára 
ismerôs színeknek nem mindig volt 
elnevezésük egy másik kultúrában, 
ami azt jelzi, hogy eltérô módon fogják 
fel az emberek a világot.

Érdekes megfigyelés volt a korábbi 
kutatásokban, hogy a színek neve min-
dig ugyanabban a fontossági sorrend-
ben tûnt fel a nyelvekben, kultúrákon 
átívelôen: fekete, fehér, piros, zöld, 
sárga, kék. Ha egy populációban van 
elnevezés a vörösre, akkor van név a 
feketére és a fehérre is. Vagy ha van 
név a zöldre, akkor van név a vörösre 
is –– magyarázta Francesca Tria 
kutatásvezetô, a torinói ISI Alapítvány 
fizikusa. Ugyanakkor ha egy nép-
csoportnak van neve a feketére és a 
fehérre, nem biztos, hogy van elneve-
zése a vörösre is.

A színek elnevezésében fennálló hie-
rarchia rejtélyét próbálták megoldani 
kísérleteikben az olasz kutatók. Kidol-
goztak egy számítógépes szimulációt 
virtuális emberpárok részvételével. 
Az alanyok nem ismerték a színek ne-
veit. Az egyik alanynak mutattak né-
hány tárgyat azzal, hogy színüket neki 
kell elneveznie, majd elmondani ezt a 
társának, akinek viszont ki kell talál-
nia, hogy melyik tárgyra vonatkozik a 
név. Ezt a folyamatot addig ismételték, 
míg a két virtuális szereplô konszen-
zusra nem jutott a színek elnevezésé-
ben.

Kiderült, hogy a virtuális alanyok egy 
meghatározott sorrend szerinti gyor-
sasággal jutottak konszenzusra a szí-
nek nevét illetôen. A sorrend a követ-
kezô volt: vörös, magenta-vörös, 
ibolya, zöld-sárga, kék, narancs és ci-
án. Ez a sorrend nagyjából megfelel 
annak, ahogyan a valós kultúrákban 
nevet kaptak a színek. Megegyezik a 
sorrend az emberi látás korlátaival is, 
hiszen a szemünk érzékenyebb például 
a vöröshöz tartozó hullámhosszakra, 
mint a kékhez tartozókra.
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(Folytatás)
Azt viszont kiverekedtem magamnak 

a lapnál már abban az idô-szakban, 
amikor az újságírók kényszerhelyze-
tébôl fakadóan a Kárpátok Géniuszáról 
ódákat kellett zengjenek és a szocialis-
ta építés vívmányait kellett folyama-
tosan magasztalják, hogy engem ilyes-
mire ne használjanak fel. Fôszerkesz 
tôm — valószínû a botrányt kerülendô 
— nem is próbálkozott, hogy ilyen jel-
legû írásokkal támogassam a szocializ-
mus építését.

Így esett meg, hogy négy és fél évi 
hivatásos újságíróskodás alatt nekem 
a Géniusz és neje nevét nem kellett 
leírnom. (A 1989-es fordulat után 
akadt aztán olyan kolléga, aki, a maga 
disznóságait mentendô, valamilyen 
titkos ügyet sejtett emiatt a „ki-vétele-
zés” mögött.)

Zoltán bákói áthelyezése viszont új 
helyzetet teremtett. Hosszas töpren-
gés után rávettem magamat arra, 
hogy a fôszerkesztôm segítségét kér-
jem, tudván, hogy ezzel lekötelezem 
elôtte magamat. Négyszemközt el-
mondtam neki a fiam történetét.

Vasas Ferenc kapva-kapott az al-
kalmon, közölte, hogy jól ismeri az 
ottani fôszerkesztôt. Szavának súlya 
van. Biztosra vehetem, hogy intéz-
kedik, és szól a fiunk érdekében.

Mielôtt vele beszéltem volna, ki-
okumláltam, hogy egy másik „vonalat” 
is keresik, valaki olyant Bákó vá-
rosában, akinél Zoltán a holmiját biz-
tonságba helyezheti. A laktanyában 
általános volt a lopás. Feltörték a ka-
tonaládákat, és kirámolták. A leve-

Sylvester Lajos (Gondola)

„Apjafia”, vagy apa 
és fia? 

és Munténiából, illetve a bukaresti és 
jasii egyetemekre sikerrel felvételizett 
ifjakat bújtattak itt angyalbôrbe. Ezek 
nem az átlaghoz tartozók, hisz a sike-
res egyetemi felvételi mûveltségi szû-
rôként, rostaként is mûködött. El lehet 
képzelni, hogyan viszonyult az orszá-
gos átlaghoz tartozó korcsoport a nem 
román ajkú fiata-lokhoz. Fontos tudni, 
hogy a 80-as évek második felénél 
tartunk, amikor a román nacionalista 
nemzetpolitika tombolt, magyar diplo-
matákat utasítottak ki az országból, 
Magyarországot fasiszta, irredenta, 
Erdély visszacsatolására törekvô or-
szágként gyalázták, miközben a román 
nép ôshonosságát — nem viccelek — a 
kôkorszakig vezették vissza.

Zoltán fiamról annyit tudtam, hogy a 
„C” században van. Amint késôbb ki-
derült a „C” megnevezés nem vala-
melyes betûrendre utalt — A, B, C —, 
hanem a századparancsnok nevének 
kezdôbetûjét ragasztották az általa ve-
zényelt katonai egységre. A „C” szá-
zadot büntetôszázadként emle-gették, 
mert Clein százados hírhedett pa-
rancsnok volt, nyakra-fôre büntette 
beosztottjait. A képlet ismerôs: a neve 
után ítélve szintén nem román kato-
natiszt buzgómócsingként viselkedik, 
folyamatosan bizonyítani akar. És cél-
táblának kiváló alany a magyar baka.

lekbôl kiderült, hogy a gyakorlatok 
után, a pihenô idôszakban sem hagyják 
nyugton. Padlót mosatnak vele, min-
denért büntetik.

A „népi vonal” megszervezése a 
vártnál jobban sikerült. Erôs Pétert, 
egykori pusztinai csángó tanítóképzôs 
társamat kérdeztem, hogy van-e va-
laki rokona Bákóban? Volt. Irmuska, 
elsô unokatestvére. Tömbházban lak-
nak, gyerekük nincs. Zoltán náluk 
tisztálkodni tud, a holmiját is ott tart-
hatja. Lakáskulcsot adnak neki, bár-
mikor mehet hozzuk.

Közben a „másik vonal” is mûködésbe 
lépett, Vasas, a fôszerkesztôm közölte, 
hogy beszélt a bákói fôszerkesztôvel. 
Keressem fel személyesen, mondjam 
el mi a helyzet a fiunkkal, s gon-dos-
kodni fog róla, hogy megfelelô körül-
mények között töltse a hátralévô hóna-
pokat a „gyerek”.

Mentünk hát Erôs Péterrel Bákóba, 
hogy a Zoltán katonasorsát elvisel-
hetôvé tegyük.

Bákói bakaélet az „átkosban”
Erôss Péterrel szombat délutánra 

érkeztünk meg Bákóba. Annál a ka-to-
nai egységnél, ahová Zoltánt át-helyez-
ték tíz század volt. Mind egyetemisták, 
tehát kilenc hónapos katonai kikép-
zésre sorozott, a felnôtté válás mezs-
gyéjén lévô fiatalok. Fôleg Moldvából 

A katonai egységet délután kerestem 
fel. Elôbb a szolgálatos káplárral be-
széltem. Bemutatkozás után elmond-
tam, hogy ki vagyok és kit keresek. 
Kértem, hogy legyen szíves jelentse a 
századparancsnoknak.

Szombat délután az arra érdemesült 
katonák néhány órás kimenôre tá-
vozhattak. Nekem nem kellett attól 
tartanom, hogy fiamat nem találom 
benn, mert leveleiben ismétlôdô pa-
nasz volt, hogy mióta áthelyezték, 
egyetlen egyszer sem volt még ki-
menôn. Clein százados nem írta alá a 
kimenô cédulát.

A tizedes elküldte a mellette szol-
gálatot teljesítô kiskatonát, hogy a 
századparancsnoknak jelentse érkezé-
semet.

Nemsokára egy katonás megjelenésû 
fôtiszt érkezett a portához. Ô volt a 
zászlóaljparancsnoka annak a század-
nak is, amelyikben a fiam szolgált.

Megjelenésével zavarba hozott. Ilyen 
magas szintû beavatkozásra nem szá-
mítottam. Udvarias volt, minden kéré-
semet megelôzte. Intézkedett, hogy 
fiamat megkeressék. Zoltánt fegyel-
mezett, parancsot teljesítô kato-naként 
mutatta be. Egyetlen gond van vele — 
mondta — visszahúzódó, nehezen 
kommunikáló katona. Errôl személye-
sen is meggyôzôdött. Nemsokára itt 
lesz, soron kívül kimenôt engedélyez, 
ha úgy gondolom kinn is aludhat, s hol-
nap, azaz vasárnap egész nap együtt 
lehetünk.

A váratlan fordulat meglepett. Át-
villant rajtam, hogy ha a zászló-aljpa-
rancsnok is foglalkozott a fiam hely-
zetével, akkor, minden bizonnyal a 
„másik vonalon”, a fôszerkesztôm kol-
légája „intézkedhetett”.

Egyszeriben nyeregben éreztem ma-
gamat. Közben elôkerült Clein szá-
zados is. Vörhenyes arcú, vörös képû 
férfi volt. Szabadkozással kezdte, hogy 
Zoltán jó katona, de nehezen integ-
rálódik a szakaszba. Ô próbálta ezeket 
az egyes újoncoknál elôforduló gör-
csöket oldani, de nem mindig sikerült. 
Gyakorlatokon kiváló teljesítményt 
nyújt, a fizikai terhelést jól bírja. Örül, 
hogy megismerkedhettünk, s intéz-
kedik, hogy fiam rendbe rakja magát 
és a kimenôt engedélyezi.

A zászlóaljparancsnok végighallgatta 
a Zoltán minôsítését, s biztosított, hogy 
nemsokára együtt lehetünk a fiam-
mal.

— Én nem kérem, hogy véle kivételt 
tegyenek — mondtam magabiztosan. 
Ha valami miatt ma délutánra sem 
kapott kimenôt — bizonyára kérte —, 
akkor holnap lesz alkalmunk, hogy 
együtt legyünk.

Clein százados próbált meggyôzni, 
hogy kivételt tehetnek, és együtt lehe-
tünk aznap is, másnap is.

Közben elôkerítették Zoltánt. Ösz-
szeölelkeztünk. Kissé zavart volt. 
Mondtam neki, úgy beszéltem meg a 
parancsnokaival, hogy holnap egész 
nap együtt leszünk. Nekem egyéb 
intéznivalóm is van a városban. Reggel 
itt leszek, a laktanyánál.

Clein százados a fiamnál is nagyobb 
zavarban volt, hümmögött valami ud-
variassági közhelyeket. Én búcsúztam, 
s elmentem, hogy felgöngyölítsem a 
„másik vonalat”, az Irmuskáét.

„Ha nem folyik víz a csapból, 
hordok fel, és meg is melegí-
tem...”

Erôss Pétert az unokahúgánál ta-lál-
tam. Irmuskát már tájékoztatta jö-
vetelünk céljáról. Úgyhogy alig ju-
tottam szóhoz, Irmuska mint egy 
leckét, mindent felmondott.

— Mi szeretjük Zoltánkát — soha se 

látta személyesen, a moldvai ma-
gyarok a kicsinyítôképzôs neveket a 
szeretet kifejezéseként szövik szavak 
közé —, náluk minden holmiját tart-
hatja, a civil ruháját is, mert, beszélik, 
hogy azt is ellopják. Tisztálkodhat, fôz 
is neki finomságokat, mos is, ha kell. 
Fürödhet is.

— Ha nincs melegvíz, melegítek, s ha 
nem folyik a víz a csapból, akkor hor-
dok fel.

A tömbház negyedik emeletén vol-
tunk.

Ebben a mondatban, hogy „ha nincs 
melegvíz, melegítek, s ha nem folyik a 
víz a csapból, hordok fel” minden benn 
volt, a tömbház negyedek lakóinak tel-
jes nyomorúsága.

Felkerestem a bákói hetilap szer-
kesztôségét is. A fôszerkesztô nem 
volt jelen –– azt hiszem Bukarestbôl 
ingázott ––, a fôszerkesztô helyettes, 
egy Mitulescu nevû javakorabeli férfi 
fogadott. Kiderült, hogy jól saccoltam: 
a fôszerkesztôm interveniált náluk. 
Neki a katonai egység idôs parancsno-
ka régi jó barátja, a két család is ösz-
szejár. Ismeretlenül is szólt a fiam 
érdekében. Nemrég találkoztak, és 
kérdezés nélkül közölte, hogy intézke-
dett.

Elképzeltem, hogy a tíz századból ál-
ló katonai egység parancsnoka nem 
kezdett személyesen kutatni egy S. 
Zoltán nevû katona után, hanem szólt a 
zászlóalj parancsnoknak, az magához 
rendelte Clein a századparancsnokot, 
akinek felhívta a figyelmét, hogy le-
gyen gondja erre a magyar gyerekre. 
Mindketten azt hihették, hogy ez a 
Zoltán valami nagykutyának a fia le-
het, ha ilyen magasságokban érdeklôd-
nek a sorsa iránt.

A fiam körül egyszeriben megválto-
zott a légkör, kezdtek a kedvében 
járni.

Másnap együtt voltunk Zoltánnal. 
Utcahosszán át sétáltunk Bákóban. A 
városközpontot ledózerolták, helyébe 
a pengeblokkokat, toronyházakat, ad-
minisztratív palotákat építettek.

Ilyen kiadós beszélgetésünk rég nem 
volt a fiammal. Elmondta, miket kel-
lett átélnie. Az elviselhetetlen az volt – 
ismételte meg többször is ––, hogy 
nemcsak Clein százados „szállt” rá, 
hanem a szakasz egyetemistái is. A le-
endô román értelmiségiek. A legjel-
lemzôbb példa: a pihenés órában leve-
let írt haza. Katonatársai beálltak a 
háta mögé, és kommentálták a levelet. 
Szabad fordításban:

–– Te, Zoltán, milyen nyelven fir-
kálsz, hogy mi nem értjük? Azért írsz 
ezen a nyelven, hogy mi ne tudjuk, 
miket írsz? Hát te gügyögsz angolul is. 
Miért nem írsz angol nyelven? Mi ez a 
madárnyelv?

És egy tipikus Clein-jelenet:
–– Zoltán közlegény, hozzám!
–– Parancs!
–– Mondj valami káromkodás-félét a 

ti nyelveteken!
–– Hagyjon békén engem, százados 

elvtárs. Nem szoktam káromkodni 
semmilyen nyelven!

–– Azt mondják, hogy a legcifrább 
káromkodásokat a magyarok tudják. 
Mondj egy ilyen cifrát!

–– Százados elvtárs, nem szoktam 
káromkodni. Magyarul sem.

–– Megparancsolom, hogy károm-
kodj!

–– Menj a fenébe, hülye!
–– Miket mondasz te itt? Rákárom-

kodsz a felettesedre? Tudod, hogy 
ezért milyen büntetés jár?

–– Hagyjon nekem békét!

(Folytatjuk)





  10. oldal                                                             MAGYAR ÉLET                                                  2012. május 3.    

Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2012. május 6-án vasárnap de. 11. órakor

Istentisztelet
  a North Fitzroy-i Magyar Templomban

Igét hirdet: Dézsi Csaba Nt.
121 St. Georges Rd. North Fitzroy. 

(112-es villamos a Collins St.-rôl, 20-ik megálló)
 12 órától ebéd a Templom melletti Bocskai Nagyteremben

minden kedden 12 órától Biblia óra a Bocskai Nagyteremben 
Honfitársainakat szeretettel hívjuk és várjuk

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy
Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:
www.hungarianreformedchurch.com

E-mail: melbref@gmail.com
Telefon: (03) 9481-0771 

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)
9439-8300 (Csutoros Csaba fôgondnok)

SPRINGVALE (VIC) 
      2012. május 6-án, vasárnap du. 3 órakor

 ISTENTISZTELET
Igét hirdet: Incze Dezsô

a springvalei lutheránus templomban (3 Albert Ave)
SYDNEY STRATHFIELD(NSW)

2012.május 6-án, vasárnap d.e 11.30 órakor 
Istentisztelet

 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund
Uniting Church, Carrington Ave.

ADELAIDE (SA) 
 2012.május 6-án, vasárnap de. 11. órakor 

 Istentisztelet 
 Igét hirdet: Nt. Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán du. 2.30--tól BIBLIAÓRA, a lelkész ill. a gyülekezeti tagok 

lakásán. Mindenkit szeretettel hívunk.
BRISBANE (QLD) 

2012. minden vasárnap de. 11. órakor
 ISTENTISZTELET

 150 Fourth Avenue, Marsden, a marsdeni Magyar Házban
Igét hirdet: Nt. Kovács Lôrinc

Minden hónap negyedik vasárnapján du. 2. órakor Istentisztelet
 Igét hirdet: Nt. Kovács Lôrinc

a St Paul templomban. St. Paul Terrace. Brisbane
GOLD COAST — ROBINA 

2012. minden hónap harmadik vasárnapján  du. 2 órakor 
 Istentisztelet 

Igét hirdet: Nt.Kovács Lôrinc
 Cottesloe Drv. and University drv. sarok Robina

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztôk. C. és J. Csutoros
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 — (03) 9481-0771

Kényelem, idô, munka és anyagi elônyök mellett, 
rendezze születésnapi, névnapi, családi, baráti 

összejöveteleit a vasárnapi ebédidôk alatt a 
Bocskai nagyteremben. (12 és 15 óra között)

Bôvebb felvílágosításért hívja: 
Dézsi Csaba lelkipásztort 0414-992-653, 

vagy Csutoros Csaba fôgondnokot 
9439-8300 telefon számon. 

JELENTKEZÉS A KONFIRMÁCIÓS 
OKTATÁSRA

SZÜLÔK, NAGYSZÜLÔK FIGYELMÉBE
Megindult az évi konfirmációs oktatás a North Fitzroyi Magyar Templom lelkészi 

irodájában. Kérjük a szülôket, nagyszülôket, keresztszülôket, hogy fiataljaikkal keressék 
meg Nt. Dézsi Csaba lelkipásztort, a vasárnapi Istentiszteletek után, vagy hívják: a 0414 
992-653  telefonszámon.

LELKÉSZÉRTEKEZLET  
Melbourneben. 

Április 24-26 között került sor az imár évente megszervezett  
lelkésziértekezletre, melynek ez alkalomkor a Nth. Fitzroy Re-
formátus  gyülekezet adott helyet. A résztvevôk az államainkból 
érkeztek, ahol  intézményesen mûködnek magyar református 
gyülekezetek. Kovács Lôrinc lelkész Brisbanebôl, Péterffy 
Kund lelkész Sydneybôl, Szabó Attila lelkész Adeladebôl ér-
keztek. 

A vendéglátó Nth. Fitzroy-i gyülekezet lelkésze Dézsi Csaba a 
keddi  Bibliaóra keretében üdvözôlte a vendégeket és a Bibliaóra 
rendszeres résztvevôit majd megkérte Péterffy Kund lelkészt 
arra, hogy vezesse be  az éppen sorra kerülô Bibliaóra témáját. 

A Pilippibeliekhez írott levél 2 részébôl a napi ige, melynek 
egyik versét  idezzük... 
„Mert Isten az, aki munkálja bennetek mind az akarást, 

mind a munkálást, jó kedvébôl.” (Fil. 2,13.)
Ausztráliai magyar kereszténységünk több mint hatvan éves 

múltja támaszkodik Isten kegyelmébôl irányunkban. E tény 
mellett nem lehet közömbösen elmenni. Fellelhetô ugyan 
számtalan bizonyítéka a magyar  életrevalóság nyomán született 
sikereknek Ausztrália szerte egyéni és  szervezeti vonatkozásban, 
azonban a lelkiélet értékei és áldásai csak akkor csillannak fel, ha 
a munkánkra Isten a maga lelki áldását adja. Kibeszélhetetlen, és 
titokzatos módon adja az Úr az Ô lényét a halandó  embernek, 
hogy ezzel a megerösôdéssel az egyén a maga módján képessé 
váljon, nyujtani azt a bizonyos Jézusi többletet a körülôtte élôk  
számára.

József Attila ír meghatóan Isten munkálkodásáról a saját éle-
tében a következô képpen. „Tetten értem ôt az én szívemben“

Adja az Úr, hogy jelenünk és jôvendônk alakulásáért végzett 
munkánkban legyen jelen az Ô csodálatos lelke és párosuljon 
mindez  Krisztusi alázattal a mi életünkben . 

 Szabó Attila lelkipásztor 

A megvalósult álmok
Felemelô érzés volt kedden a rendszeres Bib-

liaórával összekötött lelkésztalálkozó megnyítóján 
részt venni a Bocskai Nagyteremben. Látni, és 
beszélgetések alkalmával hallani Országos Egy-
házunk államainak fiatal lelkészei beszámolóját 
gyülekezetünk életérôl, a sikerekrôl, a nehéz-
ségekrôl. Beszélgetések közben sokszor mon-
dogatjuk egymásnak, hogy bolygonkon sehol sem 
könnyû magyarnak lenni, Egyháziközösségben 
élni, a hitet, nyelvet, intézményt fenntartani, de 
hogy ez miért van, nem tudunk rajta meg-
egyezni.

Ahogy néztem a Bibliaórát követô szeretet-
vendégség gazdag, megrakott asztalát és a meleg, 
baráti hangulatban beszélgetô testvéreket, fel-
vetôdôtt bennem, vajon miért nem tudunk mi, 
kiket Atyánk itt új otthonunkban minden jóval 
ellátott, többet tenni gyülekezeteink fenntartása 
érdekében?

Az 1949-ben kiérkezôk áldoztak, dolgoztak és 
álmodtak hitük megtartásáért és kegyelmi idônk 
megtartásáért. Urunk kirendelt magyar szôlô-
kertjeink megmunkálására négy rátermett fiatal 
lelkészt, álljunk melléjük anyagilag és erkölcsileg 
és segítsünk munkájukban, Atyánk e földi or-
szágának építésében, hitünk, magyarságunk 
megtartásában. Lôrinc, Kund, Attila, Csaba, jó 
volt együtt létni és elbeszélgetni veletek.

Kérjük a mindenhatót adjon hitet, erôt, böl-
csességet Nektek, gyülekezeteink és magyar-
ságunk megtartásának és továbbépítésének 
munkájához.

Cs.Csaba
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KRÓNIKA
többen álltak, hogy meglessék azt a 
csodás pillanatot, amikor egy új élet, 
egy kiscsibe kikel a tojásból. Ez jó te-
rápia volt azoknak, akik különben nem 
tudnak, vagy nem akarnak a foglalko-
zásokban részt venni. Volt olyan, aki 
órákig gyönyörködött a kiscsibék fej-
lôdésében.

Másik „terápia” a ping-pong asztal 
beállítása volt, hogy az ernyedt izmo-
kat kissé megmozgassa, és a szobák-
ban való üldögélést ellensúlyozza. 

Lelki életünket pedig Lédeczi Dénes 
atya és Péterffy Kund tiszteletes úr 
gondozza. A nagyhéten megható szer-
tartásokon vehettünk részt az énekka-
runk kíséretében. Az énekkar tagjai 
szabadidejüket feláldozva készülnek 
és próbákat tartanak, hogy a vasárnapi 
szentmiséket ünnepélyesebbé tegyék. 
A fentebb írottakért köszönetünket 

fejezzük ki és Isten áldását kérjük 
az értünk fáradozók és törôdôk 
munkájára. 

Tamás Mária
 /Baby/

Beszámoló egy találkozóról
Ez év április 4-én, szerdán, lelket 

melengetô, szép ôszi napon örömmel 
és bizakodással indultunk el, mint a 
villafalu lakói, az Otthon vezetôje, 
Ballai Éva által meghirdetett találko-
zóra. A találkozó résztvevôi, meghí-
vottai: 3 igazgatóságtestületi tag, ön-
kéntes dolgozók és villalakók voltak. 
Elôadóink az intézetünkben tevékeny-
kedô lelkipásztorok voltak: Lédeczi 
Dénes atya és Péterffy Kund lelkész 
úr. 

Az összejövetel célja az volt, hogy az 
Intézet új vezetôsége és a lelkipászto-
rok megismertessék és bemutassák 
azokat az alapelveket és jellegzetes 
vonásokat a jelenlévôkkel, amelyek az 
Intézmény szellemi és lelki alapját 
adják az itt dolgozók és a lakók szá-
mára. Nagytiszteletû Péterffy Kund 
pontokra lebontva, részletesen elma-
gyarázta, hogy a keresztény szelle-
miségben létesített otthon az evangéli-
umi értékekre épül, amely a keresz-
tény szeretet szolgálatban válik valóra 
és a Szentírásban megismert isteni 
igazságokra épül. Ennek „tankönyve” 
a Biblia, vezérfonala a szeretet, meg-
valósítói az otthon dolgozói és lakói. 

Negyvenhat évvel ezelôtt létrehozott 

Otthonunk, amely Szent Erzsébet ne-
vét viseli, Istent szolgáló személyek 
vezetésével indult. Szeretett Klotild 
nôvér kezében élt és mûködött ez a 
szellem évtizedeken át. Miután a nô-
vér visszavonult a vezetésbôl, modern 
világunk szelleme erôsen befolyásolta 
és gyengítette ezt a szemléletet.

Ezért örömmel fogadtuk új vezetô-
nônk, Ballai Éva elhatározását, hogy 
az evangéliumi tanításra épült keresz-
tény szellemû vezetést éltetni és töké-
letesíteni van szándéka. 

Ez a találkozó része azoknak az össze-
jöveteleknek, amely az Otthon minden 
lakóját és dolgozóját tájékoztatja, be-
vonja és meghívja az evangéliumi ér-
tékek felfedezésére és azokban való 
szolgálatra. 

Otthonunk védôszentje Szent Erzsé-
bet, aki rövid életét Isten az embertárs 
szolgálatában töltötte. Nem igényelte 
a számára biztosított királyi életmódot, 
gazdagságot. Errôl önként lemondott, 
hogy segítse és szeresse a legszegé-
nyebbeket is. Lehetett volna-e kifeje-
zôbb védôszentet választani az Otthon-
nak, ahol idôs, beteg, magányos embe-
rek várnak szeretetre és segítségre? 
De a név kötelez is! Ezért volt Dé-
nes atya elôadásában Szent Erzsé-
bet élete kiemelt fontosságú. 

Az elôadások után lehetôségünk volt 
elôadóinknak kérdéseket feltenni, az 
elhangzottakat megvitatni. 

A résztvevôk nevében köszönöm, 
hogy világos és érthetô nyelven kap-
tunk tanítást az Otthon életfelfogásáról, 
küldetésérôl és célkitûzéseirôl.

Isten áldását kérem e szándék meg-
valósításához.

Szállási Hedvig 

Melbourne-i magyar búcsú
Ismét nagy sikerrel zárult a már ha-

gyományossá vált melbournei magyar 
búcsú 2012-ben. Dr Csernáti Ferenc, 
a külföldön élô magyar papok püspöke 
volt a kedves vendégünk, aki egy szép 
oktató és praktikus prédikációt mon-
dott.

A nagy Szent Colman’s templom is-
mét tele volt a szép három papos misé-
re. A püspök úr és a mi Petô Gábor 
plébános urunk mellett, a harmadik 
pap a már jól ismert helybeli Foot 
Lôrinc atya, ausztrál plébános úr volt, 
aki többek között magyarul és ukránul 

A mindennapok történései 
a Szent Erzsébet Otthon 

Hosteljében
Az én úgynevezett kötôdésem a Szent 

Erzsébet Otthonhoz sok évtizeddel 
ezelôtt az Otthon alapkô letételével 
kezdôdött. Akkor a férjemmel együtt 
megígértük az alapító, áldott emlékû 
Forró Ferenc jezsuita atyának, hogy 
az Otthont mindenkor támogatni fog-
juk. Ez meg is történt. Mikor 6 évvel 
ezelôtt férjem meghalt, egy percig 
sem gondolkodtam, hanem beköltöz-
tem ide, egy kényelmes lakórészlegbe, 
és csatlakozom nem rég itt járt Dr. 
Cserháti Ferenc, magyar emigránsok 
püspökének szavaihoz, aki azt mondta, 
hogy „úgy jöttem ide, mintha haza 
mennék”, ugyanis a Püspök atya már 
meglátogatott bennünket 4 évvel eze-
lôtt is. 

Az élet itt változatos, mert sok kedves 
foglalkoztatásban van részünk, hogy 
ne unatkozzunk. Van kétféle torna, 
masszázs, bingó, kártya-játékok, do-
minó, társas-játékok, DVD-film vetíté-
sek, jó magyar filmekkel, s a kézimun-
ka órákon „ügyeskedünk”, ki-ki a ma-
ga tehetsége szerint, szép lapokat ké-
szítünk az ünnepekre és születésnapok-
ra a lakótársainknak. Az idei húsvétra 
színes puha nyuszikat készítettünk, 
amiket vagy eltesznek emlékbe, vagy 
pedig — mint jómagam is — tovább-
adják az unokáknak és a dédunokák-
nak. Évente több alkalommal szervez-
nek nekünk kirándulást, ahol a termé-
szeti értékekben gyönyörködve tölt-
hetjük el a napot. Minden hónapban 
sor kerül a születésnaposok köszönté-
sére is; ízletes tortát és üdítô italt 
fogyasztunk el, és emellé jó zene és 
még jobb hangulat társul. A rosszul 
látoknak az önkéntesek olvasnak fel, 
és megjavítják a ruhanemûiket. 

Mindezek mellett kényelemben és 
gondtalanságban élünk, melyet a ve-
zetôségnek és a megértô, kedves ápoló 
nôvéreknek és gondozóinknak köszön-
hetünk. 

Három igen hasznos és kellemes újí-
tásban volt részünk az elmúlt hetek-
ben. Kaptunk egy ultramodern kávé-
gépet, amellyel — minden igényt ki-
elégítôen — hatféle italt készíthetünk: 
fehér-fekete kávét, eszpresszót, mok-
kát, csak feketét, csokoládét és forralt 
vizet a teához. Ezeket ízletes kekszek 
és jó társalgás mellett fogyaszthatjuk 
el, a felújított társalgónkban. 

Szenzációként hatott a melegített bú-
rában hozott tojások, amelyek körül 

is nagyon jól beszél. Magyarul prédi-
kálni is tud.

Az ételek és italok ismét nagyon fi-
nomak voltak és a hangulat nagyon 
kellemes. Mivel a múltban soha nem 
sikerült nekem a Regnum Marianum 
Egyházközség vezetôi nevében min-

Reméljük, hogy a melbournei ma-
gyar búcsú, jövôre is jól fog sikerülni, 
és még akkor is sok régi, jó baráttal és 
ismerôssel fogunk tudni találkozni! 
Adja Isten, hogy így legyen!
Magyar nemzettársi tisztelettel:

Ráskövy István

Megérkezett az Árpád Otthon új  kisbusza. A 12 személyes buszt már rég várták a lakók  és nagy örömmel fogadták. 
A ki és beszállást a soför által üzemeltetett elektromos lépcsö segiti. Igy ismét megnyílt a lehetöség a csoportos 

kirándulások számára. Az elsö kirándulás útja Lilydale-ba vezetett, ahol a Red Gum kávézóban, gyönyörü környezetben 
kapcsolódhattak ki a vidám kirándulók. Hazafelé az autóbusz énekszótól volt hangos. Sajnos többen betegség miatt le 
kellett mondják a kirándulást. Reméljük  legközelebb már velünk tarthatnak.

Az Árpád Otthon vezetösége és lakói ezúton is köszönetet mondanak mindazoknak akik adományaikkal lehetövé tették 
az új autóbusz megvásárlását. Isten áldása legyen az adományozókon és az autóbusz használóin.

denkinek név szerint megköszönni a 
kedves munkáját, vagy adományát, 
mert valaki mindig úgy érezte, hogy ô 
is köszönetet érdemelt volna, nyilvá-
nosan, így most meg sem próbálok 
mindenkinek név szerint köszönetet 
mondani. Így most itt összefoglalóan 
mondok hálás köszönetet mindenki-
nek, a vezetôség nevében, akik bármi-
ben is segítettek, vagy valamit ado-
mányoztak a szép búcsú sikeréhez! 
Mindenkinek gratulálunk és a jö-
vôben, erôt, egészséget és még sok, jó 
munkát kívánok. Külön hálás köszönet 
mindazoknak, akik pénteken, szom-
baton, vasárnap és hétfôn sokat 
dolgoztak.

A Regnum Marianum vezetôinek én 
gratulálok és mondok hálás köszö-
netet, a kiváló szervezési és vezetôi 
munkájukhoz, mert nélkülük a bú-
csúból nem lett volna semmi! Én 
büszke vagyok rájuk és mindenkire, 
akik segítettek!

Külön hálás köszönet mindazoknak, 
akik vidékrôl jöttek, mint a 
Geelongiak a Gurbán Sándorék, a 
Varga Józsefék és még sokan mások. 
Ha jól hallottam most is voltak más 
államokból vendégek.

Részemre a búcsú egyik ötletes ér-
dekessége az volt, hogy a mise elôtt, a 
Fischer István barátom foglalt helyet 
magának, a Czernyi Károly barátom-
nak és nekem. --- De valami ötletes 
vendégek ---, számítva a sok vendégre 
és a lehetséges kevés helyre, hoztak 
magukkal egy szép kézimunkált asz-
talterítôt, azzal letakarták a mi neve-
inket és leültek a helyünkre. 

Így mire a Fischer Pista barátom, 
megérkezett a nagyon finom éte-
lekkel, én két görbe bottal már nem 
bírtam állni. Mi leültünk melléjük a 
más helyére, amiért mások pa-
naszkodtak. Szerencsére voltak, akik 
hamar megebédeltek és voltak szabad 
székek.

Késôbb csatlakozott hozzánk a Bar-
na Szilárd a magyar hölgy barátjával. 
Mivel a Szilárd komolyan foglalkozik 
a megmaradásunkkal, így arról be-
szélgettünk. Míg arról beszélgettünk, 
a Czernyi Károly barátom ezt mondta: 
„Én szerintem a megmaradásunkról 
mindenkinek annyi joga van beszélni, 
mint amennyi idôt, munkát, és pénzt 
áldoz a megmaradásunkra! Ez igen!

Remélem, hogy velem együtt sokan 
egyetértenek vele, mert az eddigi sok 
beszédnek még nem sok eredményét 
lehet látni! Reméljük, hogy a közeljö-
vôben ezen a téren is lesz javulás!

Köszönetnyilvánítás
A Délvidéki Magyarok Szövetségének 

Házában, április 13-án este Dr. Cser-
háti Ferenc püspök úr tiszteletére 
rendezett fogadáson, --- ahol Anthony 
Fisher püspök is jelen volt ---, Lédeczi 
Dénes atya felkérte Dr Kalotay 
Esztert egy elôadásra, melyben a 
missziós munkájáról számolt be, amit 
Csaba testvér Alapítványában vég-
zett több irányú tevékenységérôl fog-
lalt össze. Dr Kalotay hálásan köszöni 
Lédeczi atyának a lehetôsét és minda-
zoknak, akik hozzájárultak adakozá-
saikal az Alapítvány gyermekeinek 
ellátásához. Név szerint: Simon Gi-
zella, Ilona Hársh, Somorácz An-
na, Csapó Endre, Szabó János és 
Erzsébet, Rácz József. Elizabetta 
Sremkó, György Sremkó, Ninidor 
Maga, Fenczy Andrea, Papoli Ist-
ván, Papoli Gábor, Dr. G. Nagy. 
Több mint 1000 dollár jött össze. Ade-
laidebôl Dobozy Istvántól is megér-
kezett a pénz (melyet szintén a püspök 
úr látogatásakor) 500 dollárt gyûjtött 
össze az Alapítvány részére --- a hálás 
köszönet az ottani híveknek is megy. 

Egyéb befizetéseket csak akkor tud 
meg Dr. Kalotay Eszter, ha az áprilisi 
kimutatás megérkezik a Baktól. Azok-
nak a kedves adakozóknak is a Ma-
gyar Életben közöljük a neveiket, 
addig csak köszönet megy oda is. 
Minden köszönet mögött képzeljenek 
el 2500 csillogó szemû gyermeket, 
mosollyal a pofiján. Április 13-án ve-
títés is történt (Karaszon Attila ve-
tített) a kis emberek Alapítványon 
belüli életérôl, akik azt látták, hiszem, 
hogy jobban kitárult a szívük, ezek felé 
a kis emberpalánták felé, akik 
boldogok és elégedettek azzal, hogy 
Csaba testvér felkarolta ôket, mert 
különben nagyon mostoha sors lenne 
az életük. Viszont ezeket a kis embe-
reket etetni, ruházni, tanítani kell, és a 
pénz az, amely megoldja ezt a gondot. 
Csaba testvér állandó fáradozása ez 
ügyben nem véletlen. Aki csak 5 
dollárt tud adni, már tett értük vala-
mit és a sok kicsi, sokra megy.

Dr. Kalotay Eszter jelen pillanatban 
az ágyat nyomja, ami a túlfeszített 
munka tempójának is köszönhetô. Még 
így is fáradhatatlanul tevékenykedik 
az Alapítvány ügyében és ter-
mészetesen az egyetemi tanári kated-
rán is. Mielôbbi felépülést kívánunk 
ennek a nagyszerû hölgynek, aki-
bôl több kellene, hogy legyen.

B.L.
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után egyedül kitenne egy kötélhúzócsa-
patot — aki elhúz egy 400 tonnás 
komphajót vagy egy repülôgépet, an-
nak néhány ember nem okozna gondot. 
A kötélhúzás 1900 és 1920 között meg-
határozó sportága volt az olimpiai 
mozgalomnak: megjelenésekor ötfôs 
csapatokban versenyeztek, 1904-ben 
öten alkottak egy együttest, az utolsó 
három játékokon nyolc-nyolc fô esett 
egymásnak.

Nehezen hihetô, de egykoron a kötél-
mászás is olimpiai sportág volt. Athén-
ban egy 14 méter magas kötélen kel-
lett függeszkedve feljutni, az öt induló 
közül csak két görögnek sikerült mind-
ez, de Nikolaosz Andriakopulosz 
gyorsabb volt, ô 23,4 másodperc alatt 
jutott fel. A harmadik helyen végzô 
német Hofmann 12,5 méter után jött le.

Nem véletlen, hogy A sportágat a 
torna alá sorolták, Berki Krisztián 
talán jó eséllyel is indulna, de a legu-
tóbbi világbajnokság összetett verse-
nyének éllovasai, a japán Ucsimura és 
Jamamuro, illetve a német Boy meg-
elôzné ôt.

1900-ben néhány olyan sportág is 
szerepet kapott a zûrzavarok olimpiá-
jaként ismert, májustól októberig tar-
tó viadalon, amelynek száznál is több 
évet kellett várnia, hogy visszakerüljön 
a programba. Ilyen a golfozás, amely-
ben 112 éve két amerikai gyôzelem 
született, és bár a Nemzetközi Olimpiai 
Bizottság (NOB) nem ismerte el hiva-
talos olimpiai számként, az évkönyvek 
megemlékeznek a versenyrôl.

A sportág 2016-ban már hivatalosan 
is olimpiai szám lesz: ha idén is oszta-
nának érmeket, akkor a világranglistát 
figyelembe véve az északír Rory 

McIlroy dolgát két angol, Luke Do-
nald, illetve Lee Westwood nehezít-
hetné meg, de az amerikai Bubba 
Watson és Hunter Mahan is harcban 
lehetne az érmekért. A nôi világrang-
listán a tajvani Yani Tseng vezet a dél 
koreai Na Jeon Csoj és a norvég Su-
zann Pettersen elôtt.

A rögbi 1900 és 1924 között négy 
alkalommal is helyet kapott az olimpiai 
programban, az Egyesült Államok két-
szer, Franciaország és Ausztrálázsia 
(Ausztrália és Új-Zéland közös csapa-
ta) egy-egy alkalommal gyôzött. A 
sportág 92 éves mellôzés után 2016-
ben, Rio de Janeiróban tér vissza az 
olimpiára, ha az idei World Series-
sorozat eredményei vesszük alapul, 
akkor nem elképzelhetetlen, hogy 
egzotikus ország is álmodhat aranyé-
remrôl: Új-Zéland, Dél-Afrika, Anglia 
és Ausztrália mellett ugyanis Szamoa 
és Fidzsi-szigetek válogatottja számít 
a legjobbnak.

Hasonló lenne a helyzet a krikettel is, 
amely 1900-ban szerepelt a mûsoron, 
de csak két csapat, a britek és a fran-
ciák részvételével. A sport elsôsorban 
az angolszász területeken honosodott 
meg, a tradíciók miatt szinte elképzel-
hetetlen, hogy betörjön Kínába vagy 
az Egyesült Államokba. Nagy-Britan-
nia, Ausztrália vagy Új-Zéland mellett 
itt Pakisztán vagy az elôzô krikettvébé 
két döntôse, India, illetve Sri Lanka le-
hetne a befutó.

Lovaspólóban is esélyesek lehetné-
nek a britek és az argentinok, a sportág 
eddig ötször volt olimpián, legutóbb 
1936-ban, az öt aranyból kettô-kettô a 
két nemzethez került.

Izgalmas lehetett a századforduló 
olimpián a három helybôl-szám: a 
helybôl magasugrás, a helybôl távolug-
rás és a helybôl hármasugrás. A leg-
nagyobb csillag Ray Ewry volt, az 
amerikai gumiember 1900 és 1908 kö-
zött nyolc aranyat nyert, csak azért 
nem kilencet, mert 1904 után a hár-
masugrást kivették a programból (a 
másik két versenyszámot megnyerte 
1906-ban, az athéni nem hivatalos 
olimpián is). Atléták, röplabdázók, zsá-
koló kosarasok elônyben — persze 
csak az, aki képes legalább megközelí-
teni a nemhivatalos világcsúcsokat 
(magasugrásban a svéd Rune Almén 
190, a távolugrásban a norvég Arne 
Tvervaag 371 cm-t ugrott, hármasban 
Ewry 10 méter 58 cm-t teljesített 1900-
ban).

Az aktív kosarasok közül tippeljük 
be Vince Cartert, bár a Dallas Mave-
ricks veterán amerikai magas bedobó-
ja csupán 110 centis súlypont-emelke-
désre képes helybôl, de ruganyossága 
révén akár triplázhatna is.

Gyöngyhalászok és búvárúszók óriá-
si olimpia esélyét jelentené a víz alatti 

úszás, amely 1900-ban ugyancsak 
programon volt. Négy nemzet tizen-
négy úszója indult, a víz alatt megtett 
méterek dupla pontnak számítottak, 
ehhez jött hozzá a lent töltött idô má-
sodperce. A gyôztes francia Charles 
de Vendeville 68,4 másodperc alatt 60 
métert tett meg, 188,4 pontos teljesít-
ményével nem talált legyôzôre. Bár 
Ian Thorpe nem jutott ki az olimpiára, 
hatalmas lábfejével igazi torpedóként 
hasítana a célba.

Négy évvel késôbb egy ennél is ex-
trémebb sportág került elôtérbe, ame-
lyet szerencsére gyorsan elfeledtek. 
Az angolul plunge for distance nevû 
úszószám nem volt más, mint fejesug-
rás utáni hatvan másodpercnyi lebe-
gés, az lett a gyôztes, aki a legmesszebb 
jutott ennyi idô alatt.

Ahogy a New York Times szakírója, 
John Kiernan megjegyezte, minden 
idôk leglassabb versenyszámában 
„testes férfiak vetik magukat és a víz-
be, hogy aztán jéghegyekként lebegje-
nek tovább”. A gyôztes amerikai Wil-
liam Dickey 19,05 méterig jutott, 
Michael Phelps ennél biztosan többet 
tudna.

Akkor már inkább a korabeli atléti-
kán belüli triatlon: 1904-ben az ameri-
kai Max Emmerich gyôzött a távolug-
rás, súlylökés, 100 yard futásból álló 
összetett versenyen. A jamaicai Usain 
Boltnak feküdne a viadal, még ha 
nem érne is el világklasszis eredményt 
súlylökésben, egy matematikai modell 
szerint akár másfél méterrel is többet 
tudna távolugrásban, mint Mike Po-
well jelenlegi 895 cm-es világcsúcsa.

Az 1906-os játékokat az 1896-os at-
héni olimpia tízéves évfordulójára 
rendezték, a NOB nem ismeri el ugyan 
hivatalos eseménynek, de legalább 
volt néhány elképesztô versenyszám. 
Ilyen volt a például a kôdobás (6,4 kg 
súlyú kôvel), az ötpróba (távolugrás 
helybôl, antik stílusú diszkoszvetés, 
gerelyhajítás, 192 méter futás és bir-
kózás) vagy a napjaink sárkányhajójá-
ra emlékeztetô evezôs szám, a tizenhét 
fôs tengerészeti csónak.

Elôbbiben az amerikai profi baseball-
liga egyik legjobb dobója, C. J. Wil-
son (Los Angeles Angels of Anaheim) 
villanhatna, az ötpróba olyan összetett 
mozgáskultúrát igényel, hogy az ame-
rikai tízpróba-világbajnok, Ashton Ea-
ton lehetne aranyérmes, míg a magyar 
csapat végre megmutathatná, nem-
csak sárkányhajóban jó.

1908-ban megpróbálták bevezetni a 
motorcsónakversenyeket, de a három 
számban versenyzô két-két hajó közül 
mindenhol csak egy ért célba —lega-
lább nem kellett célfotóval dönteni az 
aranyérmekrôl. Ha Londonban idén 
osztanának aranyat, legalább lenne ka-
tari aranyesély: a tavalyi vb-sorozatot 
ugyanis Alex Carella nyerte.

Megfontolandó lenne viszont az 
1912-es ötlet: Stockholmban ugyanis 
súlylökésben, diszkoszvetésben és ge-
relyhajításban is rendeztek kétkezes 
viadalt, ami abból állt, hogy jobb és bal 
kézzel is kellett dobni, és a legjobb 
eredmények összeadásából született 
meg a végeredmény. Talán megkoc-
káztatható, hogy a legutóbbi világbaj-
nok német David Storl és két hon-
fitársa, Robert Harting, illetve Matt 
hias de Zordo így is jó eredményre 
lenne képes.

Az íjászat csak 1972 óta szerepel fo-
lyamatosan az olimpián, meglehet, 
hogy azért, mert az 1920-as antwerpeni 
játékokon a belga rendezôk viccet csi-
náltak belôle: a sportág történetében 
egyedülálló módon olyan versenyszá-
mokat kreáltak, mint a kismadár és a 

nagymadár egyéni, illetve csapatvia-
dala, de 50 méter mellett 28, valamint 
33 méteres távon is bajnokot hirdettek 
mind egyéniben, mind csapatban. 
Ezek annyira helyi sajátosságok len-
nének, hogy csak belga arany szület-
hetne most is, akárcsak az akkori ver-
senyek többségén.

És még egy unikum: a kézilabda 
1936-ban debütált, de nagypályán. 
Tizenegy-tizenegy játékos futballpá-
lyányi területen játszott, a magyar 
férfiválogatott a negyedik helyen zárt. 
A sportágat az mentette meg, hogy 
Skandináviában kialakult a kispályás, 
teremben játszott dinamikusabb válto-
zata, amely 1972 óta ott van a nyári 
olimpia mûsorán — bár egyszer volt 
egy elképesztô ötlet, hogy teremsport 
révén tegyék át a téli játékok mûsorá-
ra.

Hogy ki nyerne egy ilyen tornát 
most? Ha teremben tudott olimpiát, 
vébét és Eb-t nyerni, akkor egyszer itt 
is összejönne a franciáknak.

Tizennyolc év után 
kiesett a Zalaegerszeg 

Jó néhány hete talán már maguk a 
zalaiak sem hittek benne, hogy össze-
jöhet a bravúr, és 2002 bajnokcsapata 
bent tud maradni az elsô osztályban. A 
ZTE 25 forduló alatt még nem nyert 
mérkôzést ebben a bajnokságban, és 
ez szombaton sem sikerült a Videoton 
ellen. Az elsô félidô vége felé Oláh 
játékvezetô kezébôl rendesen kicsú-
szott a meccs, elôbb megadott a vendé-
geknek egy erôsen vitatható 11-est, 
majd kiállított két hazai játékost — az 
egyiket jogosan, a másikat összekever-
te a bûnössel. A zalai szurkolók azt 
kiabálták a bírónak, hogy fogadási 
csaló, ám a valósághoz az közelebb áll, 
hogy elnézte a dolgokat, és szimplán 
rosszul vezette ezt a meccset. A bün-
tetôt Nikolics belôtte, és a második 
félidôben újabb vendéggól született. A 
Vidi megerôsítette a harmadik helyét, 
míg a Zalaegerszegnek ez a vereség 
azt jelentette, hogy 18 év után búcsúzik 
az NB I.-tôl.

A másik kiesô kiléte még ismeretlen, 
ám többen is komoly bajban vannak. A 
két veszélyeztetett, a Vasas és a Pápa 
szombat este nem bírt egymással az 
Illovszky Stadionban, ahogy a Haladás 
és az Újpest sem Szombathelyen. 
Mindkét találkozón 1–1 lett a vége-
redmény. Kikapott azonban a Kapos-
vár, amely a bajnokaspiráns DVSC 
otthonában játszott. A könnyed, 3–0-ás 
gyôzelmet arató Loki továbbra is 
versenyt fut az elsô helyért a Gyôrrel, 
amely hazai pályán nyert tegnap 2–0-
ra az edzôváltás óta csak szenvedô 
Diósgyôr ellen.

NB I., 25. forduló: 
Honvéd–Siófok 3–1, 
ZTE–Videoton 0–2 (0–1), Zalaeger-

szeg, 1500 nézô, 
Ferencváros–Kecskemét 2–1 (2–0), 

Albert Stadion, 5000 nézô, 
Vasas–Pápa 1–1 (1–1), Illovszky Sta-

dion, 2500 nézô, 
PMFC–Paks 1–2 (0–0), Pécs, 2000 

nézô, 
Haladás–Újpest 1–1 (1–0), Szombat-

hely, 6000 nézô, 
Gyôr–Diósgyôr  2–0 (0–0), Gyôr, 4500 

nézô, 
DVSC–Kaposvár 3–0 (3–0), Debrecen, 

3500 nézô, 

Vízen lebegés, kötélhúzás, 
kôdobás — ki nyerné az 

elfeledett sportágak 
olimpiáját?

Az elsô újkori olimpián rendeztek 
úszóversenyt csak matrózoknak, ké-
sôbb lehetett vízen lebegéssel, víz alat-
ti úszással és kötélmászással is arany-
érmet szerezni, a kötélhúzás pedig 
népszerû csapatversenynek számított. 
Ma is szívesen megnéznénk egy nagy-
pályás kézilabdameccset vagy a két-
kezes gerelyhajítás és a helybôl ugrás 
döntôjét, egyes számûzött sportágak-
ban pedig Magyarország is komoly 
esélyekkel indulhatna.

1896-ban Athénban kilenc sportág 43 
számában avattak bajnokot, de például 
korláton és nyújtón azóta sem rendez-
tek csapatversenyt, talán éppen azért, 
mert elôbbin két válogatott, utóbbin 
pedig csak Németország nevezett.

Hasonló lehetett az ok a zártkörû 
úszás matrózoknak elnevezésû viada-
lon is, amelyen csak a Görög Királyi 
Flotta matrózai indulhattak, hárman 
neveztek, és Joannisz Malokinisz a 
100-on gyôztes Hajós Alfréd 1:22.2 
perces idejénél jóval gyengébb ered-
ménnyel, 2:20.4 perccel ért célba. Lon-
donban egy hasonló szám legalább 
biztos angol diadallal kecsegtetne.

A Cooper-teszthez hasonló 12 órás 
kerékpárverseny is komoly csatát ho--
zott, a reggel öt órakor rajtoló viadalon 
heten álltak rajthoz, délig négyen ad-
ták fel, ötödik társuk kora délután 
csatlakozott hozzájuk. A gyôztes oszt-
rák Adolf Schmal 314,997 km-ig ju-
tott, alig háromszáz méterrel elôzte 
meg a brit Frank Keepinget. London-
ban jó esélye lehetne a gyôzelemre a 
számban Jeff Jonesnak, a brit kere-
kes tavaly döntötte meg az országúti 
12 órás kerékpározás világcsúcsát, és 
491,7 km-t tekert

Izgalmasabb lehetett az egy- és két-
karos súlyemelés, elôbbit az 1904-es 
játékokon még erôltették, utóbbi vi-
szont a lökés ôseként — persze más 
technikával — szinte napjainkig meg-
maradt. Ha a 116 évvel elképzelések 
szerint rendeznénk versenyt — amikor 
fogantyúval ellátott gömbsúlyzókkal 
és egyetlen kategóriában, testsúlymeg-
kötés nélkül lehetett indulni —, akkor 
olyan típusú embereknek lenne esélye, 
mint akik évrôl évre a világ legerôsebb 
sportolói között indulnak. Így például a 
vajdasági Katona Ervin potyaaranyat 
nyerhetne.

De Nick Árpádnak is találnánk test-
hez álló sportágat, aki visszavonulása 

MEGINT EGY DÖNTETLEN.....
Dandenong Wolfs S.C.  —  Kék Duna  S.C.  4: 4 (1:2)     

Gól: Szécsi 4`, 90̀, Jovanovics 30`, Ievoli 47`. Jók: Janssen, Ievoli és Rind.    
Szép napos idôben játszodott le a bajnokság harmadik fordulója, a hazaiak 

(ciprusi törökök ) hasonló eredménnyel léptek pályára, mint a Dunások, egy 
vereség és egy döntetlen. Így hát meg  kellett mutatni, hogy ki a legény a 
pályán. A döntetlennel persze ez nem dölt el, viszont egy igen érdekes, harcban 
dús meccset láthatott a kis számú közönség.

Említést érdemel, hogy a játékvezetô egy Szabadkáról ide vándorolt ember 
volt, aki rettentôen pedánsan akarta vezetni a mérkôzést. A meccs elôtt  például 
kiszámolta a székeket a pálya szélén, hány cserejátékos van és hány vezetô és 
annyi széket kellet kitenni. Nem véletlen, hogy 15 percet késett a kezdés. Aztán 
fújt olyanokat, hogy ment a vendégtámadás de leállította és visszament  egy 
védônek sárga lapot adni, mert az valamit mondott. A félidôt majd a mérkôzés 
végét is úgy fújta le, hogy a labda valamelyik kapu elôtt még a levegôben volt.

Második csapatok is döntetlent játszottak, az egyetlen gólt Raducan Dennis 
(Kék Duna neveltje) rúgta.  A csapata két gyôzelemmel és egy döntetlennel a 
táblázat élcsoportjában van.  És hogy jóvá tegyem hibámat — melyre a csapat 
játékosai hívták fel a figyelmemet, miszerint illô lenne a második csapat össze-
állítását is közölni — itt a névsor:

Singh, Bagó, Szécsi Gy., Rind A., Insztitorisz, Tzakopoulos C., Tzakopo-
ulos S., Horváth., Beslagic (60` Balas) Szûcs, Raducan (86` Nahal).

A Kék Duna következô mérkôzése hazai pályán lesz május 5-én, az Aston 
Athletic F. C.  ellen, 1 és 3 órakkor, 

Hajrá Kék Duna .... RIND A.    
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Válaszok a legutóbb feltett kérdése-
inkre: 1. Gróf Klebelsberg Kunó, 2. A 
lexandriai négyes, 3. Padló és fal fûtés-
sel, amelyhez a fürdôk vagy hôforrá-
sok vizét használták fel, 4. Bíró Lajos, 
5. Waldemar Cierpinski, 6. Az öregedés-
sel, az öregséggel, 7. Ippolito dEste, 8. 
Getsemáne, 9. Szilárd Leóé, 10. Gúnyos, 
rosszmájú, enyhén rosszindulatú, 
rosszhiszemû.

E heti kérdéseink:
1. Ki volt a hôse az 1479. október 13-i 

kenyérmezei csatának?
2. Hogy nevezik a maláj szigetvilág-

ban és Óceániában viselt, derékra 
csavart ruhadarabot?

3. Melyik csatában gyözte le Kr. e. 
333-ban Nagy Sándor III. Dareiosz 
perzsa királyt?

4. Melyik országban találták fel a lô-
port?

5. Melyik ázsiai város egykori neve 
volt Batávia? 

6. Melyik szervezet kapta meg –– 
egyedüliként –– háromszor is (1917-
ben 1944-ben és 1963-ban) a Nobel-
békedíjat?

7. Ki írta a Fûves könyv aforizma 
gyûjteményt?

8. Ki védte 1532-ben –– hatvanezer fôs 
török sereg elleni mindössze nyolcszáz 
emberrel –– Kôszeg várát?

9. Ki festette a Hajóvontatók a Vol-
gán címû képet? 

10. Ki létesítette az elsô nyomdát 
Magyarországon1472-ben, Budán?

A válaszokat jövô heti számunkban 
közöljük.

Összeböngészte: B.A.

Tanár úr kérem

NA NE...
 Kiss Zoltán (Németország)»

IRKAFIRKA
Néhány szó a spenótról

Az emberiség történetében az elsô 
családon belüli konfliktus abból adó-
dott, hogy az ôsanyák mindenáron 
megakarták etetni csemetéjüket spe-
nóttal és csukamájolajjal. Szentül meg 
voltak gyôzôdve, hogy e közutálatnak 
örvendô parajtól utódaik nem csak 
erôsek, hanem szépek is lesznek. Az 
élelmiszervegyészek szerint a spenót 
vasat, a csukamájolaj meg vanádiomot 
tartalmaz. Gyakran elôfordult, hogy 
egy „vasat” sem találtam zsebemben, 
mégsem voltam képes megkedvelni a 
vastartalmú parajt. A vanádiumnak 
sem éreztem különösebb hiányát, ma 
sem tudok vele mit kezdeni.

Hosszú kutakodás eredményeként 
kiderült, hogy az izmos, szôrös, erô-
szakos Káin --- a bibliai mondától 
eltérôen --- azért csapta hókon káka 
belû, nyeszlett fivérét Ábelt, mert az 
nem volt hajlandó megenni ebédre a 
barátparéjt. Sok kitûnô érdekes em-
bert ismertem, akik a társadalom ki-
váló, hasznos tagjai lettek, hogy va-
laha is spenótot, vagy csukamájolajat 
ettek volna. Az is tudomásomra jutott, 
hogy pl. Thomas Alva Edison, a nagy 
föltaláló is szívbôl utálta a zöldlaput, 
mégis számtalan, nagyszerû talál-
mánnyal gazdagította az emberiséget. 
A mai napig sem étem, hogy mi vitte 
rá édesanyámat, hogy spenóttal trak-
táljon. Valószínûleg elhitették vele, ha 
spenóttal meg halolajjal etet vasgyúró 
lesz belôlem. Mindig fölért egy cir-
kusszal mikor spenót volt ebédre, és 
belém akarták tukmálni ezt a ronda, 
zöld színû csuszpejszet. A csukamáj-
olajtól meg úgy megutáltam a halakat, 
hogy nem megyek tengerpartra nya-
ralni, mert sokak szerint erôs halszaga 

van, no meg mostanában pénzem 
sincs rá. Mindennek az lett az ered-
ménye, hogy vénségemre ronda let-
tem, bár fiatalon sem voltam Tony 
Curtis típus, no meg gyenge is mint a 
hajnali harmat. Szegény anyácskámra 
valószínûleg Popeye, a tengerész lehe-
tett nagy hatással, aki tudvalevôleg 
spenóttól izmosodott meg. Azt szerette 
volna az „édes”, hogy én is olyan acé-
los izmú legyek, mint a rettenhetetlen 
matróz. Ám mégsem láttam kárát, 
hogy nem éltem spenóttal és nem 
nyeltem halolajat, mert rusnyaságom 
megóvott a „rámenôs” nôktôl, bár sok 
nô azért kedveli az elônytelen férfi-
akat, mert mellettük a kevésbé mu-
tatós hölgyek csinosnak hatnak. A la-
boda fogyasztásának megtagadása 
sok erôlködéstôl is megkímélt. Az erô-
teljes férfit, mindenki le akarja gyôz-
ni, sok esetben pedig virtuskodásból, 
megpróbálják leteperni, arról most 
nem is szólva, hogy aki erôs, mint egy 
bivaly, attól elvárják, hogy órabérben 
zsákoljon a csepeli szabad kikötôben, 
vagy esténként földhöz verje a Fé-
nyes-cirkusz bilincstörôjét.

* * *
Megest azok az ötvenes évek! Most, 

hogy rohamosan közeledek az örök 
nyugalom felé, néhanapján ma is elrö-
hintem magam a keserves évek vidám 
esetein, mert a „hideg napok” ellenére 
is akadtak nevetni valók. Eszembe 
jutott egy sûrûvérû hazánkfia, akinek 
kellemetlensége támadt a balatonfü-
redi „Fogas” nevû halászcsárdában 
muzsikáló cigányzenekar bôgôsével. 
Az üzletvezetô négytagú bandát kért a 
nyári szezonra. A közvetítéssel megbí-
zott Róth elvtárs elmesélte, hogy az 
együttesben legalább egynek párttag-
nak kell lennie. Így is lett, a prímás, a 
kontrás és a cimbalmos párton kívü-
liek voltak, a marxizmus ismerete 
nélkül húzták a nótákat. Viszont a 
nagybôgôs, Korpás Zsiga, nyilván 
gyors karrier reményében, párttagsá-
gi könyvvel zsebében brummogtatta 
bôgôjét. Több alapfokú szemináriumot 
tudott maga mögött, lenini ideológia 
alapján rángatta vonóját a húrokon.

Nos, a fönt említett magyar egyik 
este beült a neves csárdába, kért egy 
csipôs halászlét, elfogyasztotta, lehaj-
tott rá vagy öt nagyfröccsöt, és a hato-
dik után szemezni kezdett a bandával, 
azok meg „vették a lapot”, a prímás 
odasompolygott hozzá, és sikerült el-
találnia a szittya kedvenc nótáját:

Hajmási Péter, Hajmási Pál,
A barométer esôre áll.
Ne búsulj Rózsám, mert az egy ga-

rast sem ér,
Ne búsulj, lesz még szôlô, lesz még 

lágy kenyér.
Hajmási Péter, Hajmási Pál,
A barométer nem imponál,
Húzatom agyba-fôbe, beugrom a 

nagybôgôbe,
Hajmási Péter, Hajmási Pál!
Ha csak elhúzatta volna a kedves 

dalt, még csak hagyján, de a bôvérû 
duhaj szó szerint vette a szöveget, és 
tényleg beugrott a cigány brugójába, 
aminek persze kínos következményei 
lettek. Ha a bôgôs történetesen nem 
párttag, csak egyszerû „gyalog-roma”, 
semmi vész. A fékevesztett magyar 
megfizeti az okozott kárt, és ezzel az 
ügy --- a lovagiasság szabályai szerint 
--- elintézettnek tekinthetô. A pártbô-
gôs azonban kevesellte a felkínált 
összeget, ám a vendég nem tudott any-
nyit fizetni, mire a roma a párttal 

Ült a varjú az ágon, és nem csinált 
semmit. Arra ment a nyuszika és meg-
kérdezte a varjútól:

–– Varjú koma, nem zavarna, ha én is 
leülnék ide az árnyékba, és egész nap 
semmit se csinálnék?

–– Engem ugyan nem. Ülj csak le és 
lazíts te is! –– mondta a varjú.

A nyuszika így is tett. Leült az ár-
nyékba és nem csinált semmit egész 
nap.

Délután aztán arra járt a róka, meg-
látta a lazító nyuszit, és bekapta.

És a tanulság?
Ahhoz, hogy egész nap csak lazsál-

hass, nagyon magasan kell ülnöd...
* * *

–– Miért nem nôsülsz meg, Péter?
–– Ugyan minek? Két testvér is ellát, 

és szüntelenül kényeztetnek.
–– A testvérek nem pótolhatják a fe-

leséget.
–– Ugyan miért nem? Nem az én 

testvéreim!
* * *

Kohn szomorú arccal állít be a ká-
véházba. Barátai tudakolják, hogy mi 
a baja?

–– Meghalt a feleségem.
Zavart csend támad, majd megszólal 

Grün hitetlenkedve:
–– Nem is igaz! Csak azért mondod, 

hogy irigyeljünk!
* * *

–– Mi a közös önben és a feleségé-
ben?

–– Egy napon házasodtunk! 
* * *

Zsúfolt buszra nem fér fel egy férfi. 
Idegesen elkiáltja magát:

–– Menjenek már beljebb, annyi hely 
van még ott, hogy sakkozni lehetne!

Erre a válasz :
–– Jöjjön csak jóember, úgyis hiány-

zik egy paraszt!
* **

Összevert ember támolyog este az 
orvoshoz. 

A doki szörnyülködve így szól:
–– Magával meg mi történt?
–– Nekem jött egy hattyú!
–– Egy hattyú?
–– Utána elütött egy ufó!
–– Hm, egy ufó...
–– Aztán oldalba csapott egy angyal!
–– Aha értem. És utána?
–– Utána kikapcsolták a körhintát...

* * *
Iskola
Tanító néni az iskolában:
–– Marika, mit fogsz csinálni, ha 

olyan nagy leszel, mint én?
–– Fogyókúrázni!

* * *
Egy nyolcadik osztályos kislány me-

séli a szüleinek:
–– Ma bejött egy nôgyógyász az is-

kolába és mindenkit megvizsgált.
Képzeljétek, csak egyetlen lány szûz 

még az egész osztályban.
–– Biztosan te vagy az aranyom, 

ugye?
–– Nem... a tanító néni az.

* * *
Az apa nyitogatja a gyerek ellenôr-

zôjét.
Matek egyes, durr egy pofon.
Olvasás egyes, durr egy pofon.
Ének ötös, durr egy pofon.
A gyerek méltatlankodva így szól:
–– De apa, ének ötös, miért kaptam a 

pofont?
–– Mert két egyes után még volt ked-

ved énekelni.
* * *

fenyegetôzött, leburzsujozta a mulatós 
kedvû szittyát, az meg vissza cigányo-
zott, szó szót követett, a honfitársat 
elhagyta türelme, és akkora fülest 
adott a romának, mint egy albán ló-
pokróc.

Rendôrség, Hazafias Népfront, a 
Párt stb. stb. Végezetül a dühöngôt be-
vitték a Tanácsházára, és úgy verték 
meg, mint a Weisz fuvaros csökönyös 
szamarát.

A szittya ezek után úgy megutálta a 
Csárdáskirálynôt, hogyha valahol föl-
csendül kedvenc dala, kirohan a kocs-
mából, az olyan zenekart, amelyben 
bôgô is brummog, messze elkerüli…

* * *
Magamon tapasztaltam, hogy a né-

met állampolgárságot nem egyköny-
nyen osztogatják, ahogy a svájcit sem. 
Hét-nyolc évet is el kell tölteni az or-
szágban megszakítás nélkül, amíg 
megkérvényezhetô. Egy Münchenben 
élô honfitárs három évig várakozott, 
amíg a magyarból elengedték, ugyanis 
akkor nem volt kettôs állampolgárság, 
tehát csak ezután kaphatta meg a 
németet.

Végre --- hosszas szenvedés után --- 
német Staatsbbürgernek mondhatta 
magát. Különösebb elônye ebbôl nem 
származott, mert az elismert menekül-
tet ugyan olyan jogok illetik meg, mint 
a bennszülöttet, csupán nem választ-
hat. Itt nem szokás elmondani, ki, 
melyik pártra szavaz, magyarom 
azonban megsúgta, hogy az NPD-re 
voksol. Ez egy jobboldali párt, szélsô-
séges irányzata miatt alig szavaznak 
rá. Tekintettel az idegenek egyre nö-
vekvô beáramlása miatt, nemrég föl-
vonulást rendeztek, magyarom is 
együtt marsolt velük, táblával kezé-
ben, melyen fölírat volt olvasható: 
Auslander raus! Külföldiek kifelé!

Csipetkék
Egy vidéki özvegyember kétségbee-

setten könyörög özvegyasszonyok cí-
méért az egyik újság szerkesztôségé-
nél. Helybeli --- írja --- nem kell neki, 
egyik raplis, házsártos, némelyik túl-
zottan férfiéhes, másik iszákos, van 
ame-lyik meg lusta, s így tovább. Nem 
értem az öregurat, miért akar minden 
áron asszonyt, amikor annyi rendes, 
házias férfi is él az országban pár nél-
kül.

* * *
A nôk egy része az elsô gyerek meg-

születése után --- hormonális változá-
sok következtében --- hízni kezd. Ez 
nálunk fordítva következett be, mert a 
második gyermekünk után én kezd-
tem el pocakot ereszteni...

* * *
Mindig akad valami morgolódni va-

ló, pláne, ha az ember keresi is mint 
például én. Megnyugvást keltett ben-
nem, amikor sok évvel ezelôtt egyik 
hazai színes magazinból arról érte-
sültem, hogy Liz Hurley színmûvésznô 
újra szerelmes lett. A kitúnô filmdívát, 
már hónapok óta nem látták nyilvános 
helyen férfival, amióta véget ért szo-
ros kapcsolata Hugy Grant-tal. Éppen 
ideje volt, hogy a szépséges filmsztár 
kéz a kézben jelenjen meg új filmjének 
a „Bad Luck” bemútatóján filmbéli 
partnerével Denis Leary-vel. Ismerô-
sei széltében-hosszában híresztelik, 
hogy Liz végre kiheverte Hugh el-
vesztését, és fülig szerelmes lett a ke-
vésbé jóképû, de annál megbízhatóbb 
Learyben. Errôl szólt hazánk lakossá-
gát megnyugtató hírecske.

Nos, jómagam is együtt örvendeztem 
a fönt említett folyóirat olvasóival 
Hurley kisasszony sorsát illetôen. 
Közben azonban elfogott egy kis nosz-
talgia a régi szép idôk után, amikor is 
ugyanez a  képeslap a szocialista 
érában arról tudósított, hogy Irina 
Kurlakova a nyavalyatörszki Vörös 
reggel kolhoz Lenin-díjas fejônôje 
csodálatos teljesítménnyel kápráztatta 
el a világot. A derék bárisnya (akin 
sosincs harisnya) félóra leforgása 
alatt 20 kecskét fejt meg --- félkézzel. 
Na ja, --- mondok ---, változnak az idôk, 
no meg a szelek iránya is, hol keletrôl, 
máskor meg nyugat felôl fújdogál-
nak…

* * *
A tévé-állomások --- sajnos --- sokszor 

olyanokat népszerûsítenek, akik nem 
minden esetben méltóak rá…

* * *
Nemrég volt 6O esztendeje, hogy ha-

zánkban több vezetô kommunistát és 
magas rangú katonatisztet saját elv-
társaik kivégeztek. Volt ebben valami 
félelmetes hasonlóság az E. G. Ro-
binsonféle gengszter-filmekhez, me-
lyekben két rivalizáló geng irtotta 
egymást Chicagóban. A különbség 
csupán annyi, hogy a gengszter-filmek 
forgatókönyvét Hollywoodban írták, 
míg emezekét Moszkvában.

Az idô urai (Jókó Csaba — Magyar Hírlap)



00:05 Himnusz  
00:05 Híradó  
00:30 Telesport  
00:40 Váczi Dániel Trió. 
Magyar zenés film  
01:10 NB 1 labdarúgó-
mérkŒzés 
03:20 Pillanatnyi pénzza-
var (1938)  Magyar játék-
film  (ff.)  Rendezte: Mar-
tonffy Emil. SzereplŒk: 
Básti Lajos, Szeleczky Zi-
ta, Földényi László, Erdé-
lyi Mici, Bilicsi Tivadar. 
Az Egyesült Acélmûvek-
ben a külföldrŒl érkezŒ új 
elnököt várják. Balogh Ist-
vánt azonban a vonaton el-
kábítja és kifosztja Szé-
nássy mérnök, otthagyván 
nála bŒröndjét. Balogh e-
zért Szénássy néven fo-
gadja el az Acélmûveknél 
dolgozó Vera segítségét, 
sŒt albérlŒként is hozzá 
költözik, majd szerepet 
cserél a sofŒrjével, és így 
keresi föl a vállalatot. Köz-
ben a Szénássy-féle bŒ-
röndben betörŒszerszámo-
kat találnak. A gyanú Ba-
loghra terelŒdik. Ráadásul 
Szénássy - az igazi betörŒ - 
is felbukkan, és az elnöki 
poszt tulajdonosának vall-
ja magát. Végül azonban 
minden tisztázódik…
04:45 A nagy ho-horgász 
04:50 Sebaj Tóbiás 
05:00 A lényeg  
05:25 Heti Hírmondó   
05:55 Ma reggel  
09:00 Marslakók (2012) 
Magyar tévéfilmsorozat  
09:25 Tüskevár (1967)  8/6. 
Magyar tévéfilmsorozat  
Fekete István regényébŒl. 
Rendezte: Fejér Tamás. 
SzereplŒk: Bánhidi László, 
Barabás Tibor, Dayka 
Margit, Földi Teri, Kállai 
Ferenc, Kiss Manyi, Mol-
nár Tibor, Pethes Sándor, 
Seregi Zoltán, Tábori Nó-
ra, Velenczei István, Zách 
János, Zenthe Ferenc
09:55 Hazajáró 
10:25 Pannon expressz
10:50 Térkép  
11:20 Az Este   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Katolikus Krónika  
14:40 Arcélek - Székely 
Kinga Réka unitárius lel-
kész, Homoródszentpéter
14:55 Gazdakör  
15:10 Duna anzix 
15:25 Térkép  
15:55 ÉlŒ népzene 
16:20 Egy hazában élünk 
16:45 Kárpát expressz  
17:15 Magyar történelmi 
arcképcsarnok Wesselényi 
Miklós
17:35 MESE
17:40 Sebaj Tóbiás 
18:00 MM A megoldások 
magazinja  
19:00 Híradó 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 Kulisszatitkok  
20:35 Szósz!? - a magyar 
nyelv szava-borsa. Rím és 
ritmus
21:20 Térkép  
21:50 Duna anzix 
22:05 Klubszoba. 
23:00 Kultikon  
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00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
02:45 Marslakók (2012)  
Magyar tévéfilmsorozat  
03:20 Tüskevár (1967) 8/6. 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:50 Kárpát expressz   
04:20 ÉlŒ népzene 
04:50 A nagy ho-horgász 
05:00 Család-barát  
05:55 Ma reggel  
09:00 Marslakók (2012) 
Magyar tévéfilmsorozat  
09:25 Tüskevár (1967) 8/7. 
Magyar tévéfilmsorozat  
10:00 Delta  
10:25 Talpalatnyi zöld  
10:55 Térkép  
11:20 Az Este   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Sportaréna  
15:05 Gazdakör 
15:20 Duna anzix 
15:35 Térkép  
16:05 ÉlŒ népzene 
16:30 Anno - Mesél a Film-
híradó Az 1956-os forrada-
lom leverését követŒ hó-
napok
17:00 Kárpát expressz  
17:25 Magyar történelmi 
arcképcsarnok Déryné 
Széppataki Róza (1793-
1872)
17:40 MESE
17:50 Sebaj Tóbiás 
18:00 MM A megoldások 
magazinja. Az MM 
érthetŒvé teszi a világot. A 
megoldások magazinja 
minden nap más témában 
ad ötleteket a problémák 
orvoslásához. Az MM 
megmutatja közös 
örömeinket, sikereinket és 
személyes sorsokból 
kiindulva a mindennapi 
életbŒl meríti témáit.
19:00 Híradó 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok 
cselekedetei  
20:05 Hagyaték: Csontvá-
ry szellem. A Hagyaték a 
magyar szellemi kulturá-
lis örökség átörökítésén 
munkálkodik. Leporolja a 
magyar múlt szellemi ha-
gyatékának egy-egy da-
rabkájáról a modern ko-
rokban rárakódott szeny-
nyezŒdéseket, hogy azok 
újra a maguk fényességé-
ben ragyogjanak. Ezek a 
mozaikdarabkák hétrŒl 
hétre a képernyŒre kerül-
nek, hogy végül a soha el 
nem évülŒ egyetemes ma-
gyar szellemtörténet egé-
szévé, a megújuló magyar 
hagyománnyá álljanak 
össze a nézŒk lelkében.
20:35 Lyukasóra  
21:15 Térkép. A Térkép 
igazi határon túli mûsor, 
hisz összefoglalja, mi tör-
ténik az országhatárokon 
kívül. Kapcsoljuk tudósí-
tóinkat, összehasonlítunk, 
elemezzük a hírek hátte-
rét a Kárpát-medencében 
és a nagyvilágban 
egyaránt. 
21:45 Duna anzix 
22:00 Világ-Nézet: Kereszt 
és toll
23:00 Kultikon  

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
02:55 Marslakók (2012) 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:20 Tüskevár (1967)  8/8. 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:55 Kárpát expressz   
04:20 ÉlŒ népzene: Papp 
István „Gázsa”
04:50 A nagy ho-horgász 
05:00 Család-barát  
05:55 Ma reggel  
09:00 Marslakók. Magyar 
tévéfilmsorozat  
09:25 Tokaj aranya. A 
rendkívüli termŒhelyi a-
dottságokra, a szŒlŒ- és 
bortermelés 1000 éves 
hagyományaira épülŒ elsŒ 
történelmi borvidékünkön 
máig él a régi mondás, mi-
szerint: Tokaj-Hegyalján 
laknak az öröm istenei. 
Napjainkban is szép, bŒ-
termŒ ültetvények borít-
ják a vidéket és dinami-
kusan fejlŒdŒ, kiváló borá-
szatok mûködnek, ám az 
idilli kép mögött keserve-
sen nehéz évek vannak. 
10:00 Hagyaték: Csont-
váry szellem
10:30 Zöld tea  
10:55 Térkép  
11:25 Az Este   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Rendhagyó történe-
lemóra: A Báthoriak kora 
Erdélyben
14:55 Gazdakör  
15:10 Duna anzix 
15:25 Térkép  
15:55 ÉlŒ népzene 
16:20 Balatoni utazás 20/8.
16:50 Kárpát expressz  
17:20 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Batthyány 
Lajos
17:35 MESE
17:40 Sebaj Tóbiás 
18:00 MM A megoldások 
magazinja  
19:00 Híradó 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 Múlt-kor  
20:30 A Habsburgok és 
Magyarország 12/8.: Habs-
burg Birodalomból Oszt-
rák Császárság. A Habs-
burgok klasszikus érte-
lemben vett közép-európai 
birodalma a Német-Római 
Császárság 1804. évi meg-
szûntével jelentŒsen átala-
kult. Az 1805-ben megszü-
letŒ Osztrák Császárság 
keretében – amelynek 
nemzetközi kapcsolatait a 
nevezetes 1815. évi bécsi 
kongresszus rendezte – a 
Magyar Királyság szerepe 
továbbra is meghatározó 
maradt. Különösen igaz ez 
a reformkor idŒszakára, 
amelyben Magyarország 
számos területen meg-
kezdte a felkészülést a 
polgári átalakulásra. 
21:25 Térkép  
21:50 Duna anzix 
22:10 On the spot. Ismeret-
terjesztŒ magazin  
23:00 Kultikon 

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
02:50 Marslakók (2012) 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:15 Vajdasági orgonák 
Magyar dokumentumfilm. 
Mára nagyon sok vajdasá-
gi kistelepülésen, városok-
ban, ahonnan kitelepítet-
ték a németeket, kiköltöz-
tették a magyarokat és 
horvátokat, üresek a 
templomok, egy részük 
pedig bedeszkázott abla-
kokkal várja a teljes ösz-
szeomlást. A templomok-
kal együtt az orgonák egy 
része is siralmas állapotba 
került.
03:45 Kárpát expressz  
04:15 ÉlŒ népzene A dip-
lomata prímás - (Székely 
Levente)
04:40 Mese
05:00 Család-barát  
05:55 Ma reggel  
09:00 Marslakók (2012) 
Magyar tévéfilmsorozat  
09:25 Eichinger Quartet 
Zenés film  
10:00 KorTárs  
10:25 Számûzött magyar 
irodalom. Az egypárti 
kommunista diktatúra 
kezdete után, a magyar 
irodalom tankönyvekbŒl, 
illetve tanításból tudato-
san kihagyták mindazokat 
az igen jelentŒs írókat, 
költŒket, akiknek életmû-
ve nem volt alkalmas arra, 
hogy a meghirdetett kom-
munista ideológia, vala-
mint osztályharc eszközé-
vé váljanak. Sorozatunk-
ban ilyen mûvekbŒl muta-
tunk be válogatott részle-
teket, ismert színészek 
tolmácsolásában.
10:55 Térkép  
11:20 Az Este   
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Isten kezében  
14:40 Arcélek - Gulácsy 
Lajos, nyugdíjas reformá-
tus püspök, Munkács
14:55 Gazdakör  
15:05 Duna anzix 
15:25 Térkép  
15:50 ÉlŒ népzene 
16:20 Szellem a palackból  
16:45 Kárpát expressz  
17:15 Magyar történelmi 
arcképcsarnok Gróf Szé-
chenyi Istvánné Seilern 
Cresence (1799-1875)
17:35 MESE
18:00 MM A megoldások 
magazinja 
19:00 Híradó 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 Hazajáró 
20:30 „Túl sok szó forog a 
világban” Kjell Askildsent, 
a minimálpróza norvég 
mesterét ma a világiroda-
lom egyik legfontosabb 
szereplŒjének tartják, 
mûveit több mint húsz 
nyelvre lefordították. 
21:10 Térkép  
21:35 Duna anzix 
21:55 Imák, apokrif má-
morok - Erdélyi Zsuzsa ar-
chaikus imádság gyûjtése. 
23:05 Kultikon  

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
 02:55 Marslakók (2012) 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:20 Mi lesz veled, barna-
medve? 
03:55 Kárpát expressz   
04:20 ÉlŒ népzene 30 éves 
a Kalamajka táncház
04:50 A nagy ho-horgász 
05:00 Elveszett paradi-
csom (1986)  Magyar tévé-
film  Rendezte: Mihályfi 
Imre. SzereplŒk: Cserhal-
mi György, Hegyi Barba-
ra, Horváth Sándor, Nagy 
Anna, Páger Antal
06:05 Szellem a palackból   
06:30 Túl a vízen - Albók 
János fotográfus 
06:55 Ma reggel  
09:00 Hogy volt?! Kálmán 
György televíziós felvéte-
leibŒl
09:50 Mága Zoltán Buda-
pesti Újévi Koncert 2012  
4/4.: 
10:45 Gasztroangyal  
11:35 Kelet és Nyugat ha-
tárán. 
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:15  Világ-Nézet  
13:05 Aranymetszés  
14:00 Lyukasóra 
14:30 Szóról-szóra 
magyarul 
15:00 Gazdakör  
15:25 ÍzŒrzŒk 
16:00 ÉlŒ népzene 
16:25 Arcélek - prof. Mer-
kely Tibor, szívsebész 
16:55 Hazajáró  
17:25 Magyar történelmi 
arcképcsarnok:  Kossuth 
Lajos
17:40 MESE
17:50 Norvég népmesék 
17:55 Négy szellem  
19:00 Híradó 
19:30 Sírjaik hol dombo-
rulnak 
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 MindenbŒl egy van  
21:00 Aknay János mûhe-
lyében 
21:30 Tamási Áron: Hul-
lámzó vŒlegény (1978) 
Bodrogi Antal, a tehetsé-
ges keramikus, de lehet, 
hogy szobrásznak is kitû-
nŒ mûvész, fazékgyártás-
sal keresi meg kenyerét, 
ám mind erkölcsi, mind 
anyagi csŒd szélén áll. 
Gazdag, de öreg menyasz-
szony, vagy pedig egy bá-
jos szegény lány és megú-
juló mûvészi alkotó mun-
ka: errŒl szól a nagy író 
mulatságos népi- filozofi-
kus játéka, melynek vége: 
inkább szegényen, de ön-
magához hûségesen kell 
élni a mûvészeknek s min
denkinek.SzereplŒk: Fere
nczy István, Király József, 
Hûvösvölgyi Ildikó, Mári-
áss József, Láng József, 
Mányai Zsuzsa, Jobba Ga-
bi, Páger Antal, Mende 
Gabriella, Balázs Péter,  
Uri István.
 22:50 Oslo, a tenger 
városa 
23:05 Kézmûvesek a 
Selyemút nyomában 
23:30 Határtalanul 
magyar 

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Bábel - Hesna és a 
világ.  
01:25 POÉN PÉNTEK  
02:20 Fábry  
03:35 Hogy volt?! Kálmán 
György televíziós felvé-
teleibŒl
04:30 ÉlŒ népzene: Tradi-
cionális szellemi és tárgyi 
értékeink - Hagyományok 
Háza
05:00 Hacktion  3. Magyar 
tévéfilmsorozat  
05:50 Magyarország 
története 
06:20 Pannon expressz 
06:55 Ma reggel 
09:00 Fábry 
10:15 MesélŒ sziklák - A 
Vargyas-szoros. 
10:35 Talpalatnyi zöld   
 11:05 MindenbŒl egy van  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:05 Görögkatolikus mise 
közvetítése felvételrŒl, 
Ózdról 
13:10 MüpArt - The Qualit
ons. A Mûvészetek Palotá-
ja Stúdió sorozatában a 
minŒségi könnyûzene kie-
melkedŒ sztárjaival talál-
kozhatnak a nézŒk.
15:00 Barangolás öt konti-
nensen - Gereben Ágnes 
15:25 Szóról-szóra 
magyarul 
15:50 Vannak vidékek
16:15 Sírjaik hol dombo-
rulnak 
16:45 Út Londonba  
17:10 Határtalanul 
magyar 
17:40 Magyar történelmi 
arcképcsarnok: Teleki 
László
17:55 MESE
18:05 Gasztroangyal  
19:00 Híradó 
19:30 Heti Hírmondó  
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 A Szövetség  
21:05 DUNASZÍNHÁZ. 
Shakespeare: Vízkereszt, 
vagy amit akartok (1995) 
Közvetítés a Mûvész Szín-
házból, felvételrŒl. Orsino, 
Illíria hercege szerelmes a 
szép Oliviába, aki rá sem 
hederít. Ugyanakkor Viola 
annál is inkább remény-
telenül vágyódik Orsino 
után, mert ahhoz, hogy a 
közelébe kerüljön, fiúru-
hába kell öltöznie és ura 
bizalmasaként, annak 
mintegy szerelmi postása-
ként kell asszisztálnia Oli-
via meghódításához. Olivi-
a pedig Violáért rajong 
olthatatlanul. A sok sem-
mibe futó érzelem már 
eleve valami tragikus fel-
hangot visz a mûbe, és ezt 
nem ellensúlyozza, sokkal 
inkább kiemeli Malvolió-
nak, Olivia udvarmesteré-
nek (aki egyébként szin-
tén reménytelenül szerel-
mes) állandó kifigurázása. 
SzereplŒk: Bánsági Ildikó, 
Gáspár Sándor, Garas De-
zsŒ, Iglódi István, Eperjes 
Károly, Hernádi Judit, Ku-
bik Anna, Mertz Tibor, 
Varga Zoltán, Nagy Gábor, 
Mészáros István. Rendez-
te: Vlad Mugur.
23:30 Hazajáró   

00:00 Himnusz  
00:00 Híradó  
00:25 Telesport  
00:30 Az Este  
01:00 Kívánságkosár   
02:55 Marslakók (2012) 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:20 Tüskevár (1967) 8/7. 
Magyar tévéfilmsorozat  
03:55 Kárpát expressz  
04:25 ÉlŒ népzene 
04:50 A nagy ho-horgász 
05:00 Család-barát  
05:55 Ma reggel
09:00 Marslakók (2012) 
Magyar tévéfilmsorozat  
09:25 Tüskevár (1967) 8/8.: 
Magyar tévéfilmsorozat  
09:55 Múlt-kor  
10:25 Heuréka! Megtalál-
tam!  Tudományos, inno-
vációs, ismeretterjesztŒ 
magazin
10:50 Térkép  
11:20 Az Este  
12:00 Déli harangszó  
12:00 Híradó - Déli  
12:20 Kívánságkosár  
14:15 Új nemzedék. A Há-
ló katolikus indíttatású ke-
resztény mozgalom, mely 
nyitott minden jóakaratú 
ember felé. 
14:40 Arcélek - O’sváth 
György, a Magyar Máltai 
Lovagok Szövetségének 
elnöke
14:55 Gazdakör  
15:10 Duna anzix 
15:25 Térkép  
15:55 ÉlŒ népzene 
16:25 Delta.

16:50 Kárpát expressz  
17:20 Magyar történelmi 
arcképcsarnok:  Deák 
Ferenc
17:40 MESE
17:45 Sebaj Tóbiás 
18:00 MM A megoldások 
magazinja  
19:00 Híradó 
19:30 Közbeszéd  
20:00 Magyarok cseleke-
detei  
20:05 KorTárs 
20:30 100 ÉVE 
SZÜLETETT OTTLIK 
GÉZA. Édes Bébé – Emlé-
kezés Ottlik Gézára. Bará-
tai, tisztelŒi, írótársak, 
irodalomtörténészek 
emlékeznek az íróra.
21:20 100 ÉVE SZÜLE-
TETT OTTLIK GÉZA. 
Valencia rejtély - magyar 
tévéjáték. Ottlik Géza ter-
mészettudományos krimi-
jének fŒszereplŒi, a két jó-
barát, negyven év után ta-
lálkozik ismét Budapesten 
- néhány órával a világe-
gyetem megsemmisülése 
elŒtt. A kataklizma idején 
az Amerikából hazaérke-
zett kétszeres Nobel-díjas 
elméleti fizikus, Cholnoky 
- számította ki. A még hát-
ralévŒ idŒt egykori egye-
temük egykori laboratóri-
umában töltik visszaemlé-
kezéssel, ott, ahol fiatalok 
voltak, s ahol az a régi tör-
ténet elkezdŒdött, amit 
maguk között csak úgy 
hívnak: a Valencia-rejtély.  
Sinkó László, Mácsai Pál,  
Haumann Péter; Máté Gá-
bor, Takács Katalin, Kulka 
János, Fekete Tibor. Ren-
dezŒ: Dömölky János.
23:05 Kultikon  

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 
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Melbourne Melbourne Sydney
HÁZTETÔFES-
TÔ, magyarul 
beszélô háztetô 
restaurátor Mel-
bourneben. Reg. 
tetôrestaurátor. 
1979 óta biza-
lommal fordul-

GRÜNER HENTESÜZLET
* Delicatessen * *

 227A Barkly St., St. Kilda. 
Telefon/Fax: 9534-2715. 

csabai, debeceni 
és más kolbászok, 

finom húsok, magyar konzervek 
és befôttek, hársfaméz.

GRÜNER HENTESÜZLET

8O ÉV KÖRÜLI, nagyon fiatalos, 
energikus hölgy keres kapcsolatot egy 
hozzá való férfival, akivel közös 
programokat, kimozdulásokat lehet 
tervezni. Csak azok jelentkezzenek, 

tak hozzám terracotta és betoncserepû 
háztulajdonosok a tetô problémáikkal. A 
háztetôrôl magas víznyomással a mohát 
eltávolítom (vegyszer nélkül). Figyelem, a 
víztilalom rám nem vonatkozik!. A tetôje 
lehet terracotta vagy betoncserép. Színes  
cementtel kúpcserepeit (dudacserepeit) 
átcementezem, a törött cserepeket mind 
kicserélem vagy leragasztom. A terra-
cotta cserepet leglazúrozom vagy a mo-
hanövést gátló vegyszerrel bevonom, a 
betoncserép tetôjét szükség esetén az ön 
által választott színnel befestem és 
glazúrozom is. Ha a tetô közötti pléh völgy 
rozsdás és a kémény körül is a pléh rozs-
dás és már folyik, ezt is mind kicserélem. 
Szélvihar okozta kárt a tetôn gyorsan ren-
dezem és nyugtát adok a biztosító részére. 
Amennyiben garázs, veranda, carport 
vagy ehhez hasonló épületen tetôprob-
lémája van, hullámvas, decking stb. szük-
ség esetén megjavítom, kicserélem, át-
festem. Használok Zincalum Colorbond 
anyagot. Öreg Fiberglass tetôt kicserélem 
új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló 
anyaggal is. Szükség esetén darab vízcsa-
tornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást 
is végzek (szükséges ez tûz esetén). Padlás 
forgó levegôzôt is berakok a tetôbe. 
Bármilyen tetô problémája van, bizalom-
mal forduljon Jánoshoz. Amennyiben 
sürgôs szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra 
között, Melbourne 80 km-es körzetében és 
Geelongban is, vagy hívja magyarul-an-
golul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-
957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzene-
tetrögzítôn az ön telefonszámát és 
visszahívom.    

MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad ügy-
feleket, de kérésre — elôzetes meg-
beszélés szerint — saját otthonában is 
felkeresi. Telefon 9596-6611 (Mel-
bourne). Kérje Izabellát.   

HÁZAK, hozzáépítések, beázott te-
tôk, stancok javítását, bejárati ajtók 
(fixing lock up), konyhák, fürdôszobák 
átalakítását vállaljuk. Hívja Józsit a 
9547-2453 (Melbourne) telefonszá-
mon.  

Figyelem!
Keressen fel Weboldalonkun:
cs-magnacartatravel.com.au

Sydney

30 Gaine Rd. Dandenong South VIC 3175
Tel.: 03 9799-5800 Fax: 03 9799-5888

akik egyedül élnek és szeretetre, 
megértésre várnak. Fényképes leve-
lüket „Szép ôsz” jeligére küldjék a 
Szerkesztôségbe.

PAPLANT, dunyhát, párnát. 
ágyhuzatot legolcsóbban a készítônél 
szerezheti be. Régi paplanját, párnáját 
kívánsága szerint újjáalakítjuk. Nagy 
választék importált selyembrokát, 
damaszt, argin, polieszter, és cotton 
anyagokban. Abroszok, törülközôk 
raktáron. SCHWARCZ PAPLAN, 458 
Glenhuntly Rd., Elsternwick. Telefon: 
9523-6616 (Melbourne). Elôzetes 
megbeszélésre vasárnap is kinyitunk.

BUDAPESTRE látogatóknak lakás 
kiadó jó közlekedésnél, reális áron. 
Érdeklôdés: 0407 892 133.

HAZALÁTOGATÓKNAK a Parla-
mentnél lakás kiadó. Telefon 02-9327-
2580.

ÖRÖKLAKÁS eladó Budapesten XI. 
Kerületben. Érdeklôdôk hívják Évát a 
02-9181-3502 számon.

HEARTY
HUNGARIAN

Eredeti magyar 
ételek

levesek, fôételek, 
egészséges magyar ételek, 
édességek — diós-, mákos 

beigli, rétes, krémes —
minden nap kapható helyi 
fogyasztásra vagy elvitelre.

Specilis rendelések 
48 órás elôrendeléssel.
Nyitva minden nap de. 
11.30-tól este 8 óráig.

156a CARLISLE St.
St.Kilda

(Ferdén szemben a St.Kilda Town Hallal)

Tel: 9537-0700 

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162

Megrendelem
A Magyar Életet ____ évre   Mellékelek $ _______-t.

Elôfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt $ 160.—

Félévre (25 szám) GST-vel együtt $ 80.—

Külföld egy évre: Magyarország $ 240.- NZ $ 220.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

új elôfizetôje vagyok 

Név _______________________________________________

Cím _______________________________________________

______________________________Postcode__________

A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a 

postán kapott nyugtát azonnal elküldeni hozzánk a fenti címre.

A nevet és a címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.

Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

TARCUTTA
HALFWAY MOTOR INN

magyar vezetés alatt várja magyar vendégeit.
Szálljanak meg Sydney és Melbourne között félúton!

Olcsó. modern szobák,
úszómedence, BBQ., játszótér festôi környezetben.

Az étteremben magyar ételek is kaphatók!
Tóth Éva és Zoltán szeretettel várja önöket.
Telefon: (02) 6928-7294 Fax: (02) 6928-7128

Email: halfwaymotel@bigpond.com
Hume Highway, Tarcutta

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 

GONDOZÓNÔT
keresek idôs hölgynek 

bentlakással vasárnap 5 
órától péntek reggel 10-ig.  

Hívja Mancit 
a 02-9371-5252 (Sydney) 

vagy 0412-340-612 számon. 

Fordítások, ausztrál 
bevándorlási és 

magyar honosítási 
kérelmek

Hajdu Gábor 
(MARN: 0962683, 

NAATI: 22224)
www.gaborhajdu.com.au

Mobil:
0423-893-206

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô

Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével
Ingatlan adás-vétele és bérlése
Ingatlan vétel finanszírozása
Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
Örökség ügyek
Válóperek és családi ügyek
Követségi hitelesítés

Suite 2, Level 7 / 221 Queen St. Melbourne 3000
CAULFIELDI IRODÁMBAN is fogadok ügyfeleket
Telefon 9505-4999                            Fax 9505-4899

E-mail: marina@bellalawyers.com.au
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